



BOINAS ROJAS

La lealtad y el valor, crearon el tipo legendario del caballero español. La deslealtad y la cobardía, no deben vivir nunca en la España nuestra.

Año I Redacción y Admón: Avenida de GENERALISIMO FRANCO, 23 MáLAGA, viernes 11 de Junio de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2901 Redacción y Conferencias: 3925 Número 102

En el frente de Soria tuvieron los rojos ayer más de quinientas bajas OTRO DESCALABRO LO SUFRIERON EN UN NUEVO ATAQUE A LA ESTACA, EN ASTURIAS

UN MENSAJE AL MUNDO CIENTIFICO DE LAS UNIVERSIDADES ESPAÑOLAS

La caballerosa actitud del Ejército Nacional y el execrable proceder de las hordas rojas

SALAMANCA, 10.—Los Rectores de las Universidades de Salamanca, Valladolid, Sevilla, Granada y San Diego, con la conformidad de los de las de Oviedo y La Laguna, reunidos en la Universidad de Salamanca, han reiterado su adhesión al nuevo Estado y a su ilustre Caudillo el GENERALISIMO FRANCO, reconociendo el ambiente de sus Universidades y Centros de enseñanza que le son adictos y ante la calumniosa campaña contra los

ideales que animan al Movimiento nacional, se proponen dirigirse a los hombres de ciencia de todos los países para informarles gráfica y documentalmente de la noble y caballerosa y valiente actitud del Ejército secundado por la juventud española, en cuyas filas tantos estudiantes han ofrecido generosamente su vida por la patria. Al mismo tiempo harán pública de modo bien patente la labor destructora de los enemigos de la ver-

dadera España, que sin reparar en los más execrables procedimientos, han atentado y siguen atentando contra la vida de las personas no combatientes, la economía nacional y los más preciados valores artísticos y espirituales. Al desarrollar este programa en nombre de la cultura nacional, sumándose a iniciativas anteriores, creen cumplir con un deber en defensa de la civilización cristiana.

Crónica del frente de Madrid

Calma en todos los frentes.-El enemigo la aprovecha para pasarse a nuestras filas.-El guardia de asalto de Salamanca

LEGANES, 10.—Porque se hallan convencidos de nuestra superioridad, o porque cada una de sus intenciones les haya costado tanta sangre y al presente están dedicados a la tarea de reorbejar, es lo cierto que la calma relativa, por estos frentes, sigue sin interrupción. Tal cual mortero muy de tarde en tarde y el paque habitual, lo que llamamos el tono menor de la guerra.

dera odisea. De Madrid a Guadalupe, donde defendió a los presos de derechas contra los milicianos que querían asaltar la cárcel. Desde allí a Atienza y luego a Talavera, donde resultó herido. En esta acción fué tal el desastre de los rojos que los heridos fueron transportados en un camión y los acomodaron en las casas particulares hasta el momento de la cura, porque los hospitales estaban y siguen abarrotados.

A lo largo de la Cuestia de las Perdices hasta El Plantío y por el Jarama, algunos disparos de cañón, pronto silenciados por nuestro fuego de contra batería. Se puede asegurar que, mientras nosotros no nos despargamos de otra manera, la guerra continuará. El enemigo aprovecha esta calma para pasarse a nuestras filas; de ello puede establecerse una igualdad. Cuanto mayor es la calma, mayor el número de pasados, y tendré yo que añadir, que ahora se está cumpliendo la igualdad con rigurosa justicia.

Como nuestra Compañía dice evadido, se hizo sospechosa, porque algunos pudieron pasarse, fuimos separados, y cada cual destinado a distintos batallones de milicianos. A mí, cuando curé de la herida, me destinaron al sector de Villaverde donde me dedicué a preparar el terreno para pasarme, como lo pude hacer la noche última, de madrugada.

Tantas veces he hablado con ellos, que al presente sólo me fijo en aquellos sujetos que pueden aportar noticias de verdadero interés. Tal es el caso de este guardia de Asalto de Salamanca, cuyo nombre omito por razones fáciles de comprender. Que entre los tantos españoles que han vuelto a la Patria estos días, y prescindiendo de detalles, referiré su anecdota más importante.

En Madrid, la población civil sigue en situación desesperada porque el racionamiento es escaso y el reparto no llega a todos, después de pasarse con frecuencia toda la noche en las interminables colas. La comida ahora es a base de un poco de arroz, algunas hortaliizas, naranjas y pan negro, en escasas cantidades. Los milicianos comen algo mejor, porque a estos se les añade un poco de carne de caballo que han traído.

Estaba allí desde el día 17 de Julio, que lo llevaron engañado desde Salamanca, hasta el instante de la liberación que pensaba no llegaría jamás. Su vida durante este tiempo es una verdadera

La circulación en el centro de la capital es muy escasa y la destrucción causada por la aviación en tantos edificios que los milicianos utilizaban para sus diversos servicios, es enorme. A pesar de todo ello circulan algunos tranvías y funciona el Metro, excepto el tramo de Goya y Diego de León.

«Osú», que salero!

Una broma a un locutor rojo

VALLADOLID, 10.—La emisora F. E. 1 de esta capital refería hoy la broma que le gastó al sinvergüenza del locutor de radio Torrente, el cual saltó haciendo una llamada general en francés, muy malo según el locutor de Valladolid. Entonces los de la F. E. 1 de Valladolid decidieron contestarle como si fuese una emisora de Bruselas y así lo hicieron también en francés y usando un indicativo imaginario, indicativo que los de Torrente se «tragaron» inocentemente, contestando de manera muy afectuosa a la emisora «belga» que había tenido la amabilidad de contestar a su llamada general y deshaciéndose en cumplidos para con los «camaradas» belgas. El locutor de Valladolid solicitó de la Torre que le facilitase control, haciéndolo esta muy diligente y asegurando que salía magníficamente con un R. 9 (potencia máxima) comprensibilidad total y modulación muy buena, y pidiendo a su vez control que le fué pasado por los de Valladolid, que cuando no tuvieron nada más que decir se despidieron de los de Torrente con un grito de: ¡Arriba España! y con un estentóreo: ¡Viva Franco!

El autor de la cobarde agresión al Deutschland

El traidor teniente coronel Hidalgo de Cisneros

SALAMANCA, 10.—Radio 2 F. P. de Vizcaya, para desmentir la noticia de que el «Deutschland» fue bombardeado por pilotos rusos, daba los nombres de los que habían llevado a cabo esta agresión y entre ellos el del teniente coronel Hidalgo de Cisneros. Recaban los rojos este triste honor y no hay inconveniente en concedérselo. Lo importante y lo que el mundo ya sabe es que lo que pretendía el marxismo era provocar un conflicto internacional, pero el nombre de Hidalgo de Cisneros nos demuestra la participación di-

recta de Prieto en la criminal maniobra. Este teniente coronel es uno de los hombres de más íntima confianza de Indalecio. Conspirador primero con él, más tarde compañero en la emigración y participante siempre de los secretos de Estado en esta época de mangoneo y derrocamiento prietista. Fué designado jefe de la aviación roja en cuanto Prieto ocupó el ministerio del Aire. Hidalgo de Cisneros es poseedor de los máximos secretos de Prieto. Sabe hasta los Bancos suizos y holandeses donde aquí tiene sus fon-

dos y conoce las claves para invadir infamia con el propósito de provocar una conflagración europea. Es el mismo que, según informes confidenciales presentó hace pocos días a Prieto un proyecto para destruir las cosechas en la zona nacional. Se quedará en propósito; pero la intención es bien clara. Dada la perspectiva que le ofrece a la zona roja, donde el hambre no es una amenaza, sino una trágica realidad. Los marxistas, en su odio satánico, no pueden perdonar la abundancia reinante en nuestra España.

Eficaz bombardeo de objetivos militares en Madrid

Un polvorín destrozado

MADRID, 10.—La emisora de Unión Radio, oficial del gobierno rojo, confirmaba en su emisión de anoche el bombardeo efectuado por los aviones nacionales sobre los objetivos militares de la capital madrileña. Este bombardeo, según se desprende de los manifestados por el locutor marxista, ha sido quizás el más completo y de más efectividad de los realizados hasta ahora, pues una de las bombas lanzadas por los aparatos nacionales hizo blanco en un polvorín que saltó en pedruzcos, resultando gran número de muertos entre los milicianos que lo guarnecían.

Ya era hora

Los ingleses van viendo claro

LONDRES, 10.—La Prensa inglesa continúa dedicando hoy su atención a la noticia de los asesinatos llevados a cabo por los gubernamentales rojos contra los anarcosindicalistas, de los que, como se sabe, fueron fusilados 320 en la Plaza de Toros madrileña.

Reprochan los diarios londinenses esta actuación del Gobierno rojo, explotándose todos los alzamientos y revueltas que se producen en la zona roja contra un gobierno que no sabe respetar las vidas de los que en su territorio habitan.

En los círculos políticos de Londres también han producido pésima impresión estas noticias, asegurándose que esta conducta de los marxistas complicará la situación internacional que ya sin esto era bastante desfavorable para ellos.

La figura del día



El ilustre general D. Francisco Gómez Jordana, que ha sido nombrado Presidente de la Junta Técnica del Estado.

En el sector de Villaharta

Concentración roja dispersada

CORDOBA, 10.—La artillería nacional ha bombardeado durante el día de hoy las posiciones rojas del subsector de Pozoblanco, consiguiendo magníficos blancos. En la carretera de Villaharta ha sido puesta en fuga una concentración de milicianos rojos que, según parece, se congregaban para realizar un golpe de mano contra nuestras posiciones.

Si los tascistas entran en Bilbao, no encontrarán más que ruinas

Hadicho un significado separatista

VITORIA, 10.—Entre los evadidos fútilmente legados de la zona roja de Vizcaya, se encuentra una señora, cuñada de un significado separatista, la cual, tras penurias sin cuento, ha logrado llegar hasta nuestro territorio, cosa que todavía, a pesar de verlo, le parece mentira no cesando de dar gracias a Dios. Cuenta esta señora, entre otras muchas cosas, que su cuñado, que como ya hemos dicho es separatista tascista, le decía no hace mucho: «Bilbao no se perderá cueste lo que cueste. Y si los fascistas llegan a entrar, no encontrarán más que ruinas.»

Esto nos extrañaría nada, conociendo los precedentes de Guernica, Durango y Amorebieta, pues sabemos que son muy capaces de incendiar Bilbao o volarlo, sin que por eso dejen de llamarse a sí mismos los defensores y depositarios de Vizcaya.

Interesantes declaraciones del GENERALISIMO FRANCO al periódico «Le Journal» de París

«Cuando dominemos en todo el país nos haremos cargo de todos los compromisos contraídos»

«Decid a Francia que su más terrible enemigo es Moscú»

PARIS, 10.—El diario «Le Journal» publica unas interesantes declaraciones hechas a un redactor por el GENERALISIMO FRANCO.

Entre otras cosas el Caudillo de España dice:

«He aprendido a conocer a Francia en la persona de uno de sus más preclaros mariscales. Por ello, no reputo a Francia entera todo lo que se nos combate desde ella. Nosotros haremos una distinción ya que se ha dado una idea que no responde a la realidad. Sabemos que en Francia existen muchos elementos al servicio de Rusia, y ellos son principalmente los causantes de la actitud de la nación vecina.»

Preguntado el Caudillo acerca de la Sociedad de las Naciones, manifestó:

«Cuando nosotros dominemos todo el país, nos haremos cargo de todos los compromisos contraídos por España en la Liga de las Naciones. España tuvo el honor de laborar por la paz en el seno de la Sociedad, y volverá a hacerlo muy complacida.»

Por último expresó:

«Francia halla en su pasado el derecho a sentir cierto recelo cuando se habla de su seguridad. Nuestra amistad con Alemania e Italia desde los primeros días de la guerra, sólo ha sido promovida por el deseo común de combatir el peligro comunista. Pero yo digo con mi condición de soldado que no se ha adoptado acuerdo alguno sobre concesiones ni pactos.»

Decíales a los franceses que no se muestren muy pesimistas y que su más terrible enemigo es Moscú, que quisiera reservar a Francia lo que ahora ha producido en España. El peligro inmediato no está allá en vuestra casa y aumenta de día en día. Decid a Francia que Moscú quiere arrastraros a la guerra.»

PRODUCE EMOCION EN FRANCIA LAS DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

PARIS, 10.—La entrevista concedida por FRANCO a un redactor del periódico «Le Journal» ha causado honda emoción. Se considera que las manifestaciones del GENERALISIMO expresan la buena fe y las rectas intenciones del Gobierno de Salamanca.

Se dice que si estas declaraciones se tomaran en consideración en los medios políticos, se disiparía el malentendido existente entre las naciones fronterizas.

El general speaker

Anoche suspendió su acostumbrada charla

SEVILLA, 10.—De la División comunicaron esta noche a la Emisora de Unión Radio, que el General Queipo de Llano, por sus muchas ocupaciones, se veía en la necesidad de suspender por hoy su acostumbrada charla.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 10.—Boletín oficial con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 10 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA Y SANTANDER.—Sin novedad. FRENTE DE ASTURIAS.—En la madrugada de hoy el enemigo atacó violentamente la posición de la Estaca, en Las Regueras, siendo rechazado y perseguido y haciéndole extraordinario número de bajas, entre las que se encuentran gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición. FRENTE DE LEON.—Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Cariñena fué rechazado por nuestras tropas. FRENTE DE SORIA.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Utandío, siendo rechazado, abandonando en la huida 50 muertos, 5 ametralladoras rusas, 62 fusiles y 7 prisioneros; uno de ellos teniente noruego y dos suizos. Se calculan en las de 500 bajas las sufridas por los rojos en este combate.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedad. En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia.

Salamanca, 10 de junio de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

LA COLABORACION DIRECTA DE MOSCU

PARIS, 10.—Se sabe que Dimitroff ha dirigido un telegrama al Gobierno de Valencia, asegurándole una vez más que cuenta con el apoyo del Kominter de Moscú y con el de la segunda Internacional, no obstante la respuesta evasiva que ésta ha dado a su petición de colaboración directa.

LA PRENSA ITALIANA SIGUE OCUPANDOSE DE LA CUESTION DEL CONTROL EN LAS COSTAS DE ESPAÑA

ROMA, 10.—La Prensa italiana se sigue ocupando de la cuestión del control marítimo en las costas españolas.

«El Popolo de Italia» se muestra en contra del texto de la propuesta británica y dice que en varios puntos hay una manifiesta contradicción.

El reconocimiento de zonas de seguridad puede permitir creer que, fuera de estas zonas, no existe ninguna garantía.

EL ECLIPSE TOTAL DE SOL

NUEVA YORK, 10.—Los periódicos neoyorquinos se ocupan del eclipse de sol que se pudo observar ayer, haciendo observar que ha sido el más completo que se ha registrado desde hace varios siglos, así como que gracias a él se han podido hacer observaciones muy provechosas para la Ciencia.

LA AMISTAD CHINO-GERMANA

BERLIN, 10.—El ministro de Finanzas de China ha declarado en un banquete celebrado en la capital alemana, que China considera a Alemania como su mejor amiga, tanto por sus excelentes relaciones diplomáticas como por razones de índole económica.

Dijo también el ministro chino, que su nación esperaba que Alemania la ayudaría a desarrollarse, importando para sus necesidades industriales materias primas de China y reafirmando sus relaciones en todos los ramos del comercio.

EL IMPERIO ITALIANO ES RECONOCIDO POR SUIZA

GINEBRA, 10.—Se ha celebrado una nueva reunión del Consejo federal, ocupándose del reconocimiento del Rey de Italia como Emperador de Etiopía.

En la próxima Asamblea Federal se pedirá que se reconozca el Imperio italiano, para lo cual se presentará una moción.

MUSSOLINI PRUEBA UN NUEVO AUTOMOVIL

ROMA, 10.—El presidente del Consejo italiano, Benito Mussolini, en su residencia ha presenciado el ensayo de un nuevo coche marca «Battilla», de cuya prueba salió muy satisficcho.

EN LONDRES CONFIAN EN UN ACUERDO DE LAS CUATRO POTENCIAS

LONDRES, 10.—Uno de los periódicos más renombrados, dice acerca del control, que en Londres se espera que las conversaciones den resultado y que exista un acuerdo entre las cuatro potencias.

LA ENFERMEDAD DE LARGO

Por SANCHEZ VAZQUEZ



EL DOCTOR NEGRIN.—No me gusta... No me gusta... ¡Ya decía yo que usted tenía muy mala lengua...

SANTORAL

Santos de hoy.—San Bernabé, apóstol.

Santos de mañana.—San Juan de Sahagún, confesor y San Onofre, anacoreta.



miranza al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 23.6.

Temperatura mínima: 16.4.

Estado del Cielo.—Nuboso.—Cubierto. Despejado.

Sale el Sol a las 6. 2 se pone a las 20.45.



GOBIERNO MILITAR

VISITAS

S. E. recibió ayer, entre otras varias visitas, las de los señores don Prósper Lamothe Castañeda, gestor municipal, y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

COMISION DE LA SEGUNDA DIVISION ORGANICA

Accediendo a lo solicitado por las casas comerciales que al final del presente anuncio se detallan y que funcionan en las plazas que se determinan como sucursales, agencias, delegaciones y depósitos de entidades comerciales e industriales residentes y domiciliadas en Cataluña y demás territorio no liberado, esta Comisión en uso de las atribuciones que le confiere el bando de 11 de septiembre pasado del Excmo. señor General jefe de la Segunda División orgánica, genera autorización a las dichas sucursales, agencias, delegaciones y depósitos para que dentro de las facultades de su organización le atribuyan, puedan vender, comprar libremente y cobrar el importe de las mercancías que entreguen en el sucesivo y que hayan entregado con anterioridad.

Igualmente se autoriza a las sucursales, agencias y delegaciones de las Compañías de seguros que se citan y también de las facultades que la organización de sus centrales les asignen, cobrar las primas o cuotas venidas o por vencer y pagar el importe de los siniestros.

Todas estas autorizaciones se conceden dentro de los límites y bajo las condiciones señaladas en el anuncio que con este mismo objeto se publicó en el Boletín Oficial de esta Provincia, número 229, de fecha 3 de octubre pasado.

Relación de las casas objeto de la autorización a que se refiere este aviso

- Ferrer y Arcos.—Sucursal de Málaga
- Atlantic Films.—Sucursal de Sevilla
- R. de Eguara.—Ingeniero sucesor, Sucursal de Sevilla.
- Unión Española de Expositivos, S. A.—Delegación, Depósito Motril (Granada).
- La Compañía de maderas.—Madrid.—Sucursal de Sevilla.
- La Compañía de Maderas.—Madrid.—Sucursal de Huelva.
- Rectificación.—En el anuncio publicado por esta Comisión en el Boletín Oficial de la provincia de Sevilla en 19 de mayo último y en el correspondiente publicado en los de las otras provincias de esta División, equivocadamente figuraron como autorizadas la Agencia de la S. A. Cajas Registradoras Nacional de Madrid y la Representación de las Máquinas de coser Alfa de Elbar, ambas de Sevilla, siendo así que las autorizadas fueron la Agencia en Córdoba de la S. A. Cajas Registradoras Nacional y la Representación en Granada de las máquinas de coser Alfa.
- Visto bueno: el presidente.—El secretario.

EN LA ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 8 DE JUNIO SE PUBLICA LO SIGUIENTE

Artículo segundo.—Recompensas, Orden de San Fernando. — Juicios contradictorios.

Dispuesto por S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales la apertura de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fer-

Ecos de Sociedad

A SALAMANCA

Ha marchado a Salamanca el secretario provincial de F. E. T. y de las JONS, y querido amigo nuestro, don Diego Zuleta, conde de Casares.

Buen viaje le deseamos.

REGRESO

Regresó a Abteguera nuestro querido amigo don Agustín Blázquez Pareja.

BODA

En la capilla del Hospital Civil se ha efectuado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Teresa Pacheco con el distinguido joven don Julio Cano Herrera.

Apadrinaron a los contrayentes don Joaquín Cabo Martínez y su distinguida esposa, representada por la bella señorita María Teresa Ramos Pacheco.

La capilla se encontraba artísticamente exornada.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente una vez terminada la ceremonia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, marchó a un chalet de Torremolinos, en donde pasará la luna de miel.

A GRANADA

Para ingresar en el convento de Religiosas Eucarísticas de Granada ha marchado a aquella capital la señora Rafaela Barranco Duque, sobrina del que fue director del Conservatorio Oficial de Música de Málaga, don José Barrauco.

AL EXTRANJERO

Han marchado a Buenos Aires, para pasar una temporada, las bellas señoritas Antonia y Elías Navas Domínguez, hijas del letrado don José Navas.

BAUTIZO

En la Iglesia Parroquial de Santiago se ha efectuado el bautizo de un hijo de don Angel Monasterio y de doña Rosa María Duarte.

Actuaron de padrinos, don Antonio Duarte del Pino y doña María Monasterio, representada por la señorita María Victoria Duarte Gutiérrez.

Se le impuso al nuevo cristiano el nombre de Angel Antonio, actuando el R. P. D. Pedro Cot Surroca, Párroco de Jimena de la Frontera (Cádiz).

Nuestra enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

LAS LICENCIAS DE ARMAS

La Delegación de Orden Público nos ruega la publicación de la nota siguiente:

“Los señores que tengan solicitudes de este Gobierno Civil licencia de armas y para cazar tendrán que retirarla antes del día 20 del actual.”

A partir de dicho día, quedarán anuladas todas las licencias concedidas y no retiradas.

Diputación Provincial

LA SUSCRIPCION PRO ACORAZADO "ESPAÑA"

Nos manifestó ayer el secretario particular del Presidente, que el señor Domínguez se trasladará por tarde al Gobierno Civil para hacer entrega del importe de la suscripción abierta entre los gestores y personal de la Corporación, con destino a engrasar la nacional pro acorazado "España".

Servicio Meteorológico Nacional

OBSERVATORIO DE MALAGA

Observaciones a las 7, 13 y 18 del día de ayer

Presión al nivel del mar, en milímetros: 759.1—759.7—759.5.

Temperatura, en grados centígrados: 18.4—22.0—23.6.

Humedad relativa, en centésimas: 71—66—69.

Dirección del viento: Calma—SS—SS.

Velocidad del viento, en metros por segundo: 0.0—0.2—1.2.

Estado del cielo: Nuboso—Cubierto—Despejado.

Altura de la base de la nube más baja: 500 metros.

Visibilidad horizontal, en kilómetros: 15.

Estado del mar: Rizada—Rizada—Rizada.

Temperatura máxima: 23.6.

Temperatura mínima: 16.4.

Recorrido total del viento en 24 horas: 97.

Horas de sol despejado: 14.

Lluvia en litros por metros cuadrados: 0.

RASGOS DE LA JORNADA

Lució de nuevo el sol, con toda esplendor y cito nos hizo concebir la halagadora esperanza de que también en el Norte haya mejorado el tiempo en beneficio indudable de las tropas nacionales que sueñan con la desaparición de las nubes para continuar su victorioso avance hacia Bilbao.

En día tan espléndido, tuvimos un acto de tradicional júbilo para los pequeños, que no se había celebrado, como tantísimos otros, desde aquel 14 de abril. Nos referimos a la Comisión de los alumnos de una Escuela municipal, en cuyos rostros infantiles reflejábanse la felicidad de las horas que vivían.

Una nota oficiosa satisface a todos, porque ella garantiza a los matriculados la continuación del precio que actualmente tiene el pan, pese a las razones que permitan una subida. Pero como ahora las autoridades procuran armonizar todos los intereses, teniendo siempre muy en cuenta los del público, el acuerdo ha sido favorable al consumidor, que bien merece esos cuidados y atenciones. Por la parte que nos corresponde, un par de kilos de pan diario, muy reconocidos...

VIDA MUNICIPAL

LA MASANA DEL ALCALDE

Al ser recibidos ayer por el señor Alcalde, nos manifestó que se había tenido por la mañana algunas visitas.

—Una de ellas—nos dijo—ha sido la del cónsul de Italia, señor Bianchi, que ha venido a darme las gracias por las fotografías que le remití, del acto de adhesión al país hermano, celebrado recientemente.

También han estado a saludarme el señor Sterling, don Juan Padilla Torres y el delegado provincial de la C. N. S.

LOS FABRICANTES DE LA CONSTRUCCION

—Ha estado aquí también—siguió diciendo el señor Gómez Rodríguez—una comisión de fabricantes del ramo de la construcción para aclarar algunos extremos relativos al impuesto municipal del 10 por 100.

SOBRE FICHAS DE COMIDA, CIGRE DEL FICHERO Y CONTRA LOS ABUSOS

El delegado de Abastos, señor Carmona, nos ha hecho entrega de la nota siguiente:

Ha quedado cerrada definitivamente la inscripción de las fichas C-B-F, cuya definición hemos hecho repetidas veces.

No han sido lo eficaces que esperábamos las continuas observaciones que hemos venido haciendo para que los pocos o nada necesitados no acudiesen a tomar ficha, con lo cual debían mayor tiempo para reunirse a los verdaderos necesitados, que son los que no tienen trabajo, los que no cobran renta ni sueldo, y muy especialmente para atención de esas familias que al ser asediados sus consanguíneos deambulaban arrastrando sus penas, y también de aquellas que ocupando un lugar de clase media en la sociedad sufrían pérdida de intereses.

Han sido de cuantía insignificante los abusos cometidos; pero como esto pudiera ser fermento para sucesivos abusos y base para intentar vivir tomando como base la ddivida municipal, que sigue cuidando con todo esmero de los donativos recibidos, se advierte que no se va a tolerar ni un solo caso y que desde el día de hoy queda afecto a cada comedor una brigada de investigación dedicada a examinar una por una todas las fichas en el domicilio de los fichados.

Las fichas A y B cumplen con toda formalidad. Declaran en el acto de tomar sus vales su situación y entregan sus fichas. La ficha B queda obligada en lo sucesivo a seguir prestando estos datos de su

REUNION DE LA COMISION DE PLUS-VALIA

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Plus-valía bajo la presidencia de don Pedro Luis Alonso y asistiendo los vocales don Juan Temboury, don Leopoldo Werner, don Alfonso Ahumada y don Juan Peraltá, despachando el orden del día en la siguiente forma:

Dejar sobre la mesa los expedientes 2.716 y 2.726 para mejor estudio de la Comisión.

Expedientes números 2.717, 2.718, 2.734, 2.735 y 2.745 al 2.750, quedan pendientes de declaraciones juradas.

Proponer al señor Alcalde el archivo por no existir incremento resultante de los expedientes números 2.569, 2.611, 2.613, 2.667, 2.701, 2.702, 2.793, 2.799 al 2.710, 2.712, 2.713, 2.720, 2.724, 2.725, 2.727, 2.729, 2.730, 2.733, 2.736, 2.740, 2.741 y 2.744.

Imponer multa de 50 pesetas por no haber presentado las declaraciones juradas en los expedientes números 2.566, 2.572, 2.573, 2.574, 2.593, 2.594, 2.598, 2.599, 2.600, 2.609, 2.678, 2.123, 2.728 y 2.737.

Aprobar las liquidaciones provisionales de los expedientes 2.388, 2.566, 2.585, 2.586, 2.587, 2.601, 2.602, 2.612, 2.615, 2.628, 2.629, 2.631, 2.675, 2.704, 2.705, 2.711, 2.714, 2.715, 2.719, 2.721, 2.722, 2.731, 2.732, 2.739, 2.742, 2.743, 3.094, 3.095, 3.122, 3.151, 3.159, 3.351 y 3.352.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 10 de junio es el

763

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso ha de celebrarse mañana, día 12 del corriente, a las 10, en la Iglesia del Sagrario, por cuyos actos de caridad cristiana quedarán reconocidos.

GOBIERNO CIVIL

LA MASANA DE S. E.

Durante la mañana de ayer, el señor Gobernador Civil recibió las siguientes visitas:

Señoras presidenta y tesorera del Asilo del Niño Jesús; don Calixto García; señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil; juez militar número 8, señor Mora, y secretario del Ayuntamiento de Antequera.

DONATIVOS

Don Pascual Tallifer, en nombre de la casa Tallifer S. A., hizo entrega al señor Gobernador de la cantidad de 2.000 pesetas con destino al nuevo acorazado, y del personal de la casa, 807, 35.

Don Eduardo Naráño, don Miguel del Pino y don Luis Jiménez Téllez entregaron igualmente al señor Gobernador las cantidades de 500, 50 y 25 pesetas, respectivamente, para los huérfanos de la guerra.

IMPOSICION DE MULTAS

En el día de ayer, y por el excelentísimo señor Gobernador Civil, han sido impuestas las siguientes multas:

De 15 pesetas, a José Castillo Donoso, por promover escándalo en la vía pública hallándose en estado de embriaguez.

De 25 pesetas, a Juan Lorente Cerván y Miguel Romero Tejada, por infracción de las disposiciones sobre viajeros.

De 150 a Antonia Ruiz Soria, y de 100 a Manuela Rodríguez Burgos, por infracción del Reglamento de higiene y venta de bebidas.

De 50 pesetas a Doctores Ruiz López, Ismael Pérez Zamuero y Antonia Paniagua Cumbal, por infracción del Reglamento de higiene.

Fiscalía de la vivienda

AVISO INTERESANTE

El señor Fiscal de la Vivienda nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Se recuerda a todos los propietarios de locales destinados a vivienda de la obligación que tienen de obtener previamente la Cédula de Habitabilidad, sin cuyo requisito no podrán concertarse los contratos de alquiler, debiendo los propietarios exhibir la cédula a todo aquel que pretenda alquilar. A este fin, deberá dar cuenta con la debida testificación en las oficinas de esta Fiscalía (planta baja del Ayuntamiento) para que puedan ser inspeccionados por el médico y debidamente desinfectados, condiciones indispensables para adquirir el propietario la referida Cédula.

La Fiscalía espera del patriotismo de los señores propietarios y de los inquilinos, presten cumplido acatamiento a estas disposiciones, que responden a los propósitos de higienización de la vivienda, que animan al Gobierno del Estado español e insiste en la prohibición de que se concluyan contratos de

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA "LECTURAS PARA EL SOLDADO". TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA, APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS.

PRO DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

REUNION DE LA COMISION DE PLUS-VALIA

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Plus-valía bajo la presidencia de don Pedro Luis Alonso y asistiendo los vocales don Juan Temboury, don Leopoldo Werner, don Alfonso Ahumada y don Juan Peraltá, despachando el orden del día en la siguiente forma:

Dejar sobre la mesa los expedientes 2.716 y 2.726 para mejor estudio de la Comisión.

Expedientes números 2.717, 2.718, 2.734, 2.735 y 2.745 al 2.750, quedan pendientes de declaraciones juradas.

Proponer al señor Alcalde el archivo por no existir incremento resultante de los expedientes números 2.569, 2.611, 2.613, 2.667, 2.701, 2.702, 2.793, 2.799 al 2.710, 2.712, 2.713, 2.720, 2.724, 2.725, 2.727, 2.729, 2.730, 2.733, 2.736, 2.740, 2.741 y 2.744.

Imponer multa de 50 pesetas por no haber presentado las declaraciones juradas en los expedientes números 2.566, 2.572, 2.573, 2.574, 2.593, 2.594, 2.598, 2.599, 2.600, 2.609, 2.678, 2.123, 2.728 y 2.737.

Aprobar las liquidaciones provisionales de los expedientes 2.388, 2.566, 2.585, 2.586, 2.587, 2.601, 2.602, 2.612, 2.615, 2.628, 2.629, 2.631, 2.675, 2.704, 2.705, 2.711, 2.714, 2.715, 2.719, 2.721, 2.722, 2.731, 2.732, 2.739, 2.742, 2.743, 3.094, 3.095, 3.122, 3.151, 3.159, 3.351 y 3.352.

BEIBLOTECA DEL SOLDADO

La generosa iniciativa de la esposa del GENERALISIMO ha encontrado el eco que debía esperar, y son numerosas las entregas de libros que se han hecho al Gabinete de Prensa de este Gobierno para los soldados de España.

LOS PRECIOS DEL TRIGO, HARINA Y PAN

La Comisión provincial reguladora de precios para el trigo, harina y pan, reunida ayer, acordó fijar hasta nueva orden los siguientes precios:

Trigo.—En granero, libre de todo gasto para el vendedor, precio por 100 kilos: mínimo, 51 pesetas; máximo, 53 pesetas.

Harina.—En Málaga capital, precio máximo, 69.50 pesetas los 100 kilos en fábrica y sin ensase.

Pan de familia.—Precio máximo: 70 céntimos kilo en los siguientes partidos judiciales: Málaga, Vélez-Málaga, Torrox, Coín, Alora, Estepóna y Marbella. En los partidos de Antequera, Archidona, Campillos, Cúbar, Gancá y Ronda, precio máximo, 75 céntimos.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Ferdinand Schwarzmann, S. A., 500 pesetas; E. A. P., 50 y un dólar papel U. S. A.; Antonio Rubio Torres, 100; Drenabé Fleitas, 150; tripulantes vapor "Petrolen", 175; escuela de niños número 11 de la barriada del Palo, 2165; escuela de niños de la barriada del Palo, 18.05; personal de la Sección de Reclamaciones de los Ferrocarriles Andaluces, 281.50; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, 156.90; dependencia del Café El Duque, por horas extraordinarias, 56; fecha Juan Pascual Lupiáñez, 5; José Rodríguez Spiteri, 250; empleados de la casa de Larros, S. A., 535; Joaquín Cano Peña, 100; María

PARA ANUNCIOS EFICACES

Publicidad Juanito

Gerente: Juanito Cortés

Teléf. 1610

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

MUY INTERESANTE PARA LOS DUEÑOS DE FINCAS SINSTRADAS

Las señoras propietarias de fincas que hayan sido destruidas por incendio o bombardeo, y que carezcan de fondos para reconstruir, pueden pasar por las oficinas de esta Cámara, Carretera 23, en las horas de 3 a 6 de la tarde, donde se les comunicará noticia muy interesante relacionada con este asunto.

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY EMPRESAS UNIDAS

Desde las tres

ECHEGARAY.—Gingers Rogers y Fred Astaire en Robería.

GOYA.—(Refrigerado). El secreto de Ana María, español, Lina Vergos.

MÁLAGA-CINEMA.—séptimo, octavo y noveno episodios de El fantasma vengador (pendurimos). Y el octavo mandamiento, española.

PRINCIPAL.—La melodía de Broadway, español, Eleanor Powell.

MODERNO.—Primer, segundo y tercer episodios de El fantasma vengador y La mujer misteriosa (Alías tú), español, Luis Alonso.

PLUS.—Shirley Temple en La simpática huérfana, español.

VICTORIA.—Pasto de tiburones y El hombre de las dos caras, español.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

LA SEÑORITA

Antoñita Peñalver Aznar

Falleció el día 8 a las once de la noche, a los 14 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don José Peñalver García y doña Antonia Aznar Teruel, su hermana Carmencita, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el martes próximo día 15, a las nueve y media de su mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Diputación Provincial

LA SUSCRIPCION PRO ACORAZADO "ESPAÑA"

Nos manifestó ayer el secretario particular del Presidente, que el señor Domínguez se trasladará por tarde al Gobierno Civil para hacer entrega del importe de la suscripción abierta entre los gestores y personal de la Corporación, con destino a engrasar la nacional pro acorazado "España".

Servicio Meteorológico Nacional

OBSERVATORIO DE MALAGA

Observaciones a las 7, 13 y 18 del día de ayer

Presión al nivel del mar, en milímetros: 759.1—759.7—759.5.

Temperatura, en grados centígrados: 18.4—22.0—23.6.

Humedad relativa, en centésimas: 71—66—69.

Dirección del viento: Calma—SS—SS.

Velocidad del viento, en metros por segundo: 0.0—0.2—1.2.

Estado del cielo: Nuboso—Cubierto—Despejado.

Altura de la base de la nube más baja: 500 metros.

Visibilidad horizontal, en kilómetros: 15.

Estado del mar: Rizada—Rizada—Rizada.

Temperatura máxima: 23.6.

Temperatura mínima: 16.4.

Recorrido total del viento en 24 horas: 97.

Horas de sol despejado: 14.

Lluvia en litros por metros cuadrados: 0.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 10 de junio es el

763

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso ha de celebrarse mañana, día 12 del corriente, a las 10, en la Iglesia del Sagrario, por cuyos actos de caridad cristiana quedarán reconocidos.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA "LECTURAS PARA EL SOLDADO". TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA, APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS.

PRO DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

REUNION DE LA COMISION DE PLUS-VALIA

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Plus-valía bajo la presidencia de don Pedro Luis Alonso y asistiendo los vocales don Juan Temboury, don Leopoldo Werner, don Alfonso Ahumada y don Juan Peraltá, despachando el orden del día en la siguiente forma:

Dejar sobre la mesa los expedientes 2.716 y 2.726 para mejor estudio de la Comisión.

Expedientes números 2.717, 2.718, 2.734, 2.735 y 2.745 al 2.750, quedan pendientes de declaraciones juradas.

Proponer al señor Alcalde el archivo por no existir incremento resultante de los expedientes números 2.569, 2.611, 2.613, 2.667, 2.701, 2.702, 2.793, 2.799 al 2.710, 2.712, 2.713, 2.720, 2.724, 2.725, 2.727, 2.729, 2.730, 2.733, 2.736, 2.740, 2.741 y 2.744.

Imponer multa de 50 pesetas por no haber presentado las declaraciones juradas en los expedientes números 2.566, 2.572, 2.573, 2.574, 2.593, 2.594, 2.598, 2.599, 2.600, 2.609, 2.678, 2.123, 2.728 y 2.737.

Aprobar las liquidaciones provisionales de los expedientes 2.388, 2.566, 2.585, 2.586, 2.587, 2.601, 2.602, 2.612, 2.615, 2.628, 2.629, 2.631, 2.675, 2.704, 2.705, 2.711, 2.714, 2.715, 2.719, 2.721, 2.722, 2.731, 2.732, 2.739, 2.742, 2.743, 3.094, 3.095, 3.122, 3.151, 3.159, 3.351 y 3.352.

BEIBLOTECA DEL SOLDADO

La generosa iniciativa de la esposa del GENERALISIMO ha encontrado el eco que debía esperar, y son numerosas las entregas de libros que se han hecho al Gabinete de Prensa de este Gobierno para los soldados de España.

LOS PRECIOS DEL TRIGO, HARINA Y PAN

La Comisión provincial reguladora de precios para el trigo, harina y pan, reunida ayer, acordó fijar hasta nueva orden los siguientes precios:

Trigo.—En granero, libre de todo gasto para el vendedor, precio por 100 kilos: mínimo, 51 pesetas; máximo, 53 pesetas.

Harina.—En Málaga capital, precio máximo, 69.50 pesetas los 100 kilos en fábrica y sin ensase.

Pan de familia.—Precio máximo: 70 céntimos kilo en los siguientes partidos judiciales: Málaga, Vélez-Málaga, Torrox, Coín, Alora, Estepóna y Marbella. En los partidos de Antequera, Archidona, Campillos, Cúbar, Gancá y Ronda, precio máximo, 75 céntimos.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Ferdinand Schwarzmann, S. A., 500 pesetas; E. A. P., 50 y un dólar papel U. S. A.; Antonio Rubio Torres, 100; Drenabé Fleitas, 150; tripulantes vapor "Petrolen", 175; escuela de niños número 11 de la barriada del Palo, 2165; escuela de niños de la barriada del Palo, 18.05; personal de la Sección de Reclamaciones de los Ferrocarriles Andaluces, 281.50; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, 156.90; dependencia del Café El Duque, por horas extraordinarias, 56; fecha Juan Pascual Lupiáñez, 5; José Rodríguez Spiteri, 250; empleados de la casa de Larros, S. A., 535; Joaquín Cano Peña, 100; María

PARA ANUNCIOS EFICACES

Publicidad Juanito

Gerente: Juanito Cortés

Teléf. 1610

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

MUY INTERESANTE PARA LOS DUEÑOS DE FINCAS SINSTRADAS

Las señoras propietarias de fincas que hayan sido destruidas por incendio o bombardeo, y que carezcan de fondos para reconstruir, pueden pasar por las oficinas de esta Cámara, Carretera 23, en las horas de 3 a 6 de la tarde, donde se les comunicará noticia muy interesante relacionada con este asunto.

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY EMPRESAS UNIDAS

Desde las tres

ECHEGARAY.—Gingers Rogers y Fred Astaire en Robería.

GOYA.—(Refrigerado). El secreto de Ana María, español, Lina Vergos.

MÁLAGA-CINEMA.—séptimo, octavo y noveno episodios de El fantasma vengador (pendurimos). Y el octavo mandamiento, española.

PRINCIPAL.—La melodía de Broadway, español, Eleanor Powell.

MODERNO.—Primer, segundo y tercer episodios de El fantasma vengador y La mujer misteriosa (Alías tú), español, Luis Alonso.

PLUS.—Shirley Temple en La simpática huérfana, español.

VICTORIA.—Pasto de tiburones y El hombre de las dos caras, español.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

CALZADOS CLIMENT

TORRIJOS, 54 y SANTA LUCIA, 6

Teléfono 2808 y 3289

Botas altas para toda clase de uniformes

De la revolución anarquista en Barcelona

El asalto a la Telefónica y el asedio a la Generalidad, narrados por un testigo

DISCREPANCIAS ENTRE ELLOS

¿Cómo pasaste los últimos meses? Como puedes suponer, en mi mente estaba fija y obsesivamente la idea de la huida, pero eran tales las dificultades, tan escasos los medios de que disponía, que no veía manera de conseguirla.

Cuando empezaba a gestionar mi huida, comenzaron los primeros disturbios anarquistas, imposibilitando mi acción por el momento.

¿Seguías residiendo en la villa? No; había trasladado mi domicilio al centro de la capital, siendo por esta circunstancia, testigo de uno de los hechos más cruentos de la batalla que se entabló más tarde entre la Generalidad y los anarquistas: la toma de la Telefónica.

¿Cómo comenzaron los sucesos? Hacía varios días, desde los últimos de abril, que el ambiente de la capital se iba enrareciendo de tal manera, que era peligrosísimo transitar por las calles. A cada momento, milicianos armados, te echaban, haciéndote mil preguntas. Cuando no eran los milicianos, eran guardias de Asalto afectos a la Generalidad los que interrogaban.

EL PRIMER CHOQUE

¿Qué día comenzaron los sucesos? Hechos aislados ocurrían diariamente, pero el primer incidente verdaderamente grave, fué el día 2 de mayo. Un grupo de guardias de Asalto iba por la plaza de España, cuando de la Exposición salió un fuerte contingente de anarquistas con bandera y embolando sus armas.

Las guardias invitaron a los manifestantes a que depusieran su actitud, queriendo, al mismo tiempo, desarmarlos. Al negarse los otros, estalló una batalla tremenda, siendo la plaza de España escenario del primer choque, quedando junto a las entradas del Metro cerca de cincuenta muertos.

¿Continuó la lucha aquel día? Hasta el día siguiente hubo tranquilidad, pero una disposición de la Generalidad, ordenando a los anarquistas la entrega de armas, fué la chispa que encendió la hoguera.

Al mismo tiempo, guardias de Asalto redaban la tirada de "Solidaridad Obrera" e intentaron incutirse de la redacción, cosa que no pudieron lograr, pues fuertes contingentes de anarquistas lo impidieron.

La batalla se generalizó en todos los sectores de la población, empezando las masas obreras, con una táctica concebida de antemano, atacando todos los edificios públicos.

LA LUCHA POR LA TELEFONICA

¿Cómo ocurrió lo de la Telefónica? En este edificio, desde los primeros días, se encontraban los anarquistas ejerciendo una verdadera dictadura, pues la censura era llevada por ellos de una manera arbitraria y caprichosa. En sus oficinas y salones organizaban las grandes orgías, siendo el punto de reunión de toda la gente indeseable del Paralelo.

La Generalidad decidió acabar con este estado de cosas. En la madrugada del 4 al 5, fueron tomadas militarmente todas las entradas de la plaza de Cataluña. A las dos de la mañana, llamaron violentamente en nuestro domicilio. Sin dar tiempo para franquear la puerta, derribaron ésta, entrando elementos socialistas, que emplazaron una ame-

tralladora en la ventana de mi cuarto, enfundando a la Telefónica. Numerosos tanques comenzaron a avanzar en dirección al edificio, seguidos por guardias de Asalto, provistos con granadas de mano.

La huida fué espantosa; los anarquistas, decididos a vender cara su derrota, habían instalado numerosas ametralladoras en la ventana, al mismo tiempo que lanzaban granadas de mano contra los asaltantes.

Las primeras líneas de hombres fueron materialmente deshechas; si no hubiera sido porque a última hora las fuerzas asaltantes emplearon gases lacrimógenos, nunca hubiera entrado en el edificio. Gracias a esta arma mortífera, lograron penetrar en la Telefónica.

¿Cómo acabó la lucha? Los primeros guardias que entraron salieron por las ventanas, cayendo encima de sus mismos compañeros. Por fin, a las doce del día, en medio de dos filas, salían los últimos defensores, pisando cadáveres y heridos.

EL ATAQUE A LA GENERALIDAD

¿Qué otros hechos hubo? Otro combate violentísimo se entabló en torno a la Generalidad. Perseguidos los anarquistas del gran edificio que sería para ellos apoderarse del palacio presidencial, intentaron por todos los medios el conseguirlo.

En la plaza del Rey instalaron niños de ametralladoras, con objeto de amenazar el palacio por la parte trasera, al mismo tiempo, por la calle de Fernando simulaban un ataque, con objeto de distraer fuerzas. El conronzon fué violentísimo; la presión anarquista iba haciéndose por momentos agobiadora. Compañys, creyendo que con su presencia podía apaciguar los ánimos, intentó salir al balcón. Con muchas precauciones y agachándose, asomó su cabeza.

La presencia del presidente hizo que la lucha arriesgase en términos insospechados. El secretario de Compañys, también intentó hablar por los balcones de la plaza del Rey, siendo herido levemente en un hombro.

¿Cómo acabó el combate? La noticia de la derrota en la Telefónica se extendió con rapidez entre las masas anarquistas, que empezaron a retirarse lentamente, con orden, hacia sus reducidos.

¿Qué otros hechos hubo? Una de las cosas que más me llamaron la atención, fueron los autos blindados con altavoces, invitando a las fuerzas de la Generalidad a unirse al movimiento anarquista; muchos de ellos atendieron el llamamiento, pasando a sus filas.

¿POR FIN, LA HUIDA!

¿Cómo lograste venir a nuestra zona? De una manera impensada, cuando más ajeno estábamos a ello, un hecho, que yo califico de milagroso, nos proporcionó los elementos precisos para salir de Barcelona. Me es imposible el contarlos, pues pudiera causar daños a quien no le debo más que gratitud inmensa.

Un hecho quiero consignar: de un puero francés del Mediterráneo, muy conocido, donde desembarqué, hasta San Juan de Luz, me costó, a la familia y a mí, cerca de siete mil pesetas, pues es tal la habilidad del Frente Popular francés, que cuando alguien que en sus manos, sigue la misma táctica de robo que sus colegas españoles.

JOAQUIN FOZ

Von Neurath es recibido con entusiasmo en Bulgaria

Diversos actos y recepciones en su honor

SOFIA, 10.—El ministro alemán de Relaciones Exteriores, Von Neurath, ha llegado a Sofía en avión, con objeto de visitar al Gobierno búlgaro.

La capital de Bulgaria recibió al ministro alemán con todos los honores. La Prensa dedica extensos artículos de bienvenida, haciendo resaltar que la visita profundizaba las buenas relaciones tradicionales que siempre existieron entre Alemania y Bulgaria.

Un periódico dice que de la pequeña Bulgaria nadie se había ocupado en mucho tiempo, por lo que había que agradecer este viaje del ministro alemán del Exterior. Von Neurath es el primer representante

de una gran potencia que hace una visita oficial a Bulgaria después de muchos decenios. Frente a esto no puede quedar indiferente el pueblo búlgaro. Otro diario dice que nadie puede negar que el pueblo alemán fué el primero que pidió la igualdad de derechos, rompiendo las trabas de los tratados de paz. Esto va en ventaja de los pueblos pequeños. Nos alegra, además, que nos visite el ministro alemán ahora, precisamente cuando se ha elevado tanto el prestigio alemán y la política del Reich obtiene un éxito tras otro. En honor del ministro alemán, organizó el embajador de este país en Sofía una gran recepción, a la que asistió el hermano del rey, el príncipe Kiehl, con su séquito.

En Bilbao hay epidemia de tifus

Y EL GOBIERNO INGLÉS ADOPTA PRECAUCIONES CON LOS EVACUADOS

LONDRES, 10.—El ministro de Sanidad ha dispuesto que temporalmente se suspenda la evacuación del campo de concentración de Southampton donde se encuentran unos millares de desgraciados niños sacados de Bilbao por el nefasto Aguirre y sus criminales mentores y protectores, pues se ha comprobado que muchos de dichos niños están acaudados de fiebres tifoides.

El citado ministro ha aconsejado la mayor prudencia en la evacuación de la población civil de Bilbao, por haberse comprobado que en la capital de Vizcaya hay mucha tifus y viruela, que están causando estragos.

Los rusos en Valencia actúan independientemente del Gobierno rojo

SALAMANCA, 10.—El semanario "Gringolles" demuestra que las escuadrillas soviéticas de Valencia son independientes de las autoridades militares españolas y actúan a los órdenes del coronel ruso Warriil Igroff. Después de haber recibido un mensaje en clave de Moscú el día 28 de mayo, el coronel Igroff reunió a diez y ocho oficiales rusos en una conferencia. Después de ella, seis aviones soviéticos, tipo "B 3", recibieron orden de estar preparados para una misión especial. Dos de estos aparatos fueron los que bombardearon al "Deutschland" el 29 de mayo, un piloto por el teniente W. Schmidt y otro por el capitán A. Prigorine.

La magnanimidad del general Franco

"Mis prisioneros son liberados"

En "L'Action Française" encontramos esta información que, por estimarla sumamente interesante, traducimos íntegramente.

Ah, ¡pobres pícaros! Cuando los guardias civiles fueron a anunciarles, hacia el mediodía de aquel martes 11 de mayo, que serían nuevamente interrogados a las cuatro de la tarde en el Estado Mayor de Talavera de la Reina, se miraron los cinco.

¿Qué nos querían todavía? Después del 12 de febrero, dijo el más joven—17 años—, Marcel Routhier, en la décima vez que me llaman.

Una vez más o una vez menos, ¡qué más nos puede hacer!, replicó filosóficamente el más viejo—37 años—Georges Grouy.

No importa todo esto, hizo constar Marcel Gishert, antiguo legionario francés de 29 años. Hemos hecho las últimas. Nos han hecho prisioneros. Si nos fusilan...

No tenemos nada que decir, evidentemente, intervino el joven Lacote, de 23 años.

Si yo pillase al puero que me envió a Barcelona... rugió el bretonés Ambrosio Guevel, dando un formidable puñetazo sobre la mesa, haciendo saltar las vasijas que contenían el frugal almuerzo.

¿Pero fustigaste tan ingenuo que creyese te ofrecían vacaciones retribuidas?

No; pero se me había ofrecido darme dos mil francos y un contrato de trabajo.

La mañana de este mismo día lleno de sol, al venir del sector de

Toledo, donde las tropas nacionales de Franco habían dado una severa lección a los "gubernamentales", había visto subir sobre un camión una veintena de prisioneros rojos cuyo entusiasmo reciente por el jefe de la nueva España no conocía límites.

Viva Franco!... ¡Arriba España!... gritaban a plenos pulmones levantando sus manos abiertas hacia adelante y riendo alegremente. Repetían aquellos gritos mientras yo les hacía una fotografía.

¿Dónde los lleváis? A Talavera, desde luego.

¿Hay aquí franceses? Puede ser.

No podía resistir el deseo de interrogar a aquellos hombres nacidos bajo nuestro cielo y averiguar cómo habían sido hecho prisioneros, un día sombrío, en los campos de batalla de la península ibérica.

Yo tenía todos los permisos y pronto decidí partir para seguir el camino por Torrijos y Maqueda, para cambiar de camino al llegar al castillo mudéjar de San Silvestre y tomando la carretera para descender al valle del Alberche. Al norte, la sierra de Gredos presentaba sus picos cubiertos de nieve. Sobre una torre del siglo XV, unas cigüeñas estaban tranquilamente junto a su nido, como en las tranquilas provincias asiáticas. Una pequeña aguilera que llegó en vuelo desde la sierra, emprendió nuevamente su marcha, espantada, hacia las alturas, como si nunca hubiera escuchado el ruido de un motor de automóvil.

Este contraste extraño de la antigua Castilla, era más extraordinario que el choque de hombres de la misma raza en estas llanuras y en estas montañas, donde en otros siglos hubo luchas sangrientas también por la civilización. El recuerdo de los moros luchando por ella en contra de los relichados engañados por las células comunistas de Francia, Hungría, Checoslovaquia, Polonia y de la misma Inglaterra.

Todando estas ideas en mi cabeza, mientras mi coche corría a ochenta por hora, para ganar el tiempo perdido por las revisiones militares de mi pasaporte, llegué poco antes que el camión que conducía a los presos a Talavera.

No había ningún francés en el lote llevado en el camión! Estaba disgustado, cuando el coronel jefe del sector me dijo:

Si usted quiere ver, yo tengo aquí algunos prisioneros desde hace algunas semanas.

Quedamos citados por el medio día.

En un pequeño despacho puesta a mi disposición, los pobres muchachos desfilaron.

El primero que llegó era un gran

muchacho de espaldas largas, de ojos inquietos, muy vivo.

¿Séntate delante de mí. ¿Cómo te llamas?

—Marcel Routhier, de 17 años.

—Eres soltero. ¿Cuál es tu profesión? ¿Dónde habitas... en Francia?

—Vivo en Belfort, en casa de mis padres; no tengo una profesión bien definida.

—¿De qué vivías?

—Era obrero panadero, en casa de un Talano, en la calle de Denfert-Rochereau, núm. 2. Bramos nueve niños. Un día encontré un tipo que se llama Amand, que me dijo que si quería me enviaría a España y que trabajaría en Barcelona ganando 20 francos diarios.

¿Pero de Belfort a Barcelona haba que pagar el viaje?

—Sí; este Amand tomó mi billete hasta Figueras.

¿En qué fecha?

—El 17 de diciembre de 1936.

¿Entonces tú has pasado la frontera de Cerbere por tren?

—No; nos hicieron descender en Perpignan. Allí nos hicieron parar media día y después salimos en grandes carros por la carretera.

¿Por el camino de Perthus?

—Eso es.

¿Tú tendrías tus papeles que entregarías a los gendarmes para que los revisasen.

—No; tenemos un pasaporte colectivo. Pasamos como una carota por el correo. Pero en Barcelona no estuvimos más que un solo día y se nos envió a Albacete, para descansar cañas. Ya no volvimos a ver a Amand. Al cabo de unos seis días se nos dijo que estábamos enrolados en una columna internacional.

¿A la fuerza?

—Seguramente.

¿A qué brigada?

—A la 15 brigada, 15 batallón, primera compañía. Hicimos la instrucción durante mes y medio con material ruso. El comandante era francés, se le llamaba el comandante Foure. Había con nosotros belgas, búlgaros y franceses.

¿Cuándo has sido hecho prisionero?

—A las veinticuatro horas de estar en el frente.

¿Había rusos con vosotros?

—Sí y no tantos. Los rusos están en la reserva; nosotros éramos los sacrificados.

Pero cuando traté de abordar la cuestión política, el joven Routhier se replegó sobre sí mismo. No había oído nunca hablar del senador Viellard, ni de André Tardien, ni de M. Lardier. Como yo le tranquilicé diciéndole que no trataba de saber si pertenecía a alguna organización política, me concedió que conocía "de vista" a M. Mielliet, con su bastón, su pluma de madera y su barba "simplicón".

PIERRE HERICOURT

LOS DEPORTES

CICLISMO

LAPEBLE, MEJORA

PARIS.—El gran ciclista galo Roger Lapébie, que sufrió una herida en la reciente prueba Burdeos-París ha sido examinado por el médico, quien le ha a consejado reposo, hasta que se le opere. No se sabe si podrá tomar parte en la Vuelta a Francia, que comienza el día 30 de Junio.

Bartali correrá en la Vuelta a Francia

MILAN, 10.—Se ha reunido el Comité de Selección de la Federación Ciclista Italiana. El motivo y el objeto de esta reunión ha sido el resolver el caso del ciclista Gino Bartali, reciente vencedor de la Vuelta a Italia. La acción italiana esperaba que Bartali tomase parte en la Vuelta a Francia como capitán del equipo italiano que en dicha prueba va a tomar parte. La reciente bronconeumonía que ha padecido el joven "rouitier" era el motivo que alegaba Gino para no tomar parte en la prueba. Otro esfuerzo—decía—además del ya realizado en la Vuelta a mi país podría traer graves quebrantos para mi salud". Ha consultado su caso con el médico que le suele asistir habitualmente y parece que el doctor ha contestado afirmativamente a la pregunta de Bartali sobre la posibilidad de participar en la carrera francesa. Sin embargo, ha puesto al Comité seleccionador una condición para tomar la salida en el próximo mes de Junio: no figurar como capitán del equipo italiano en la Vuelta. Parece que el Comité ha aceptado y Bartali tomará parte en la gigantesca carrera que organiza Desgrange como un ciclista sin la categoría de capitán del potente y peligroso equipo italiano.

ATLETISMO

FIESTA EN PARIS

PARIS.—Con motivo de la Exposición Internacional de París se piensa organizar una fiesta atlética para fines del presente mes de Junio. Será patrocinada por el Comité de festejos de la Exposición.

Concurso de carteles

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, después de un escrupuloso examen, ha seleccionado once bocetos entre los 155 presentados a este concurso.

Los bocetos seleccionados llevan los siguientes lemas: Lanz, López, Tino, Tejada, Patria, Smith, Tobella, Sierra, Bradley, España, Imperio, Candillo y Alfonso Santiago.

Dichos bocetos, a excepción del enviado en el lema Alfonso Santiago por carecer de dirección, han sido remitidos a sus respectivos autores para que procedan a su ejecución, debiendo ser presentados los correspondientes carteles antes del día 15 del mes en curso.

Con los referidos carteles se hará una Exposición pública en el local que previamente se dará a conocer al público.

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda se complace en testimoniar su gratitud a cuantos artistas han aportado su colaboración, y lamenta no haber podido seleccionar mayor cantidad de bocetos, por no ajustarse gran parte de ellos a las bases y al objeto de este concurso, cuya finalidad es la propaganda de carácter nacional. Salamanca, 1 de junio de 1937.

FUTBOL

CATACHUS, OPERADO

PAMPLONA.—Fue operado en un bravo el popular futbolista navarro Catachus, soldado del Regimiento de Montaña, que había sido herido hace unos días en el frente vascaino.

AUTOMOVILISMO

CONCURSO DE COCHES

PARIS.—El día 15 de Junio tendrá lugar en el Bois de Boulogne de esta ciudad el concurso de elegancia de coches que con motivo de la Exposición de París ha organizado "L'Auto".

ATLETISMO

FIESTA EN PARIS

PARIS.—Con motivo de la Exposición Internacional de París se piensa organizar una fiesta atlética para fines del presente mes de Junio. Será patrocinada por el Comité de festejos de la Exposición.

Concurso de carteles

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, después de un escrupuloso examen, ha seleccionado once bocetos entre los 155 presentados a este concurso.

Los bocetos seleccionados llevan los siguientes lemas: Lanz, López, Tino, Tejada, Patria, Smith, Tobella, Sierra, Bradley, España, Imperio, Candillo y Alfonso Santiago.

Dichos bocetos, a excepción del enviado en el lema Alfonso Santiago por carecer de dirección, han sido remitidos a sus respectivos autores para que procedan a su ejecución, debiendo ser presentados los correspondientes carteles antes del día 15 del mes en curso.

Con los referidos carteles se hará una Exposición pública en el local que previamente se dará a conocer al público.

Un edicto del Juzgado Especial Militar número seis de Madrid

Requiriendo a los funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid

Por el presente se requiere a cuantos funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid u organizados dependientes del mismo, Gobierno Civil, Ayuntamiento y Diputación Provincial, Cuerpo de Policía, etc., exceptuándose los Cuerpos armados de Guardia Civil, Seguridad y Asalto, que teniendo su cargo en dicha capital, se encuentran actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a es-

Talavera de la Reina, 1 de junio de 1937. — El secretario, Jerónimo Arconada.

Requerimiento del Juzgado Especial número catorce de la Plaza de Madrid

A todas las personas que hayan estado en Madrid con posterioridad al 18 de Julio

Por el presente se requiere a todas las personas que hayan estado en Madrid con posterioridad al 18 de julio de 1936, que tuvieren noticias de los hechos que después se dirán, para que se dirijan a este Juzgado, personalmente o por escrito, participando cuantos datos conozcan sobre asesinatos, muertes, violaciones y privaciones de libertad (detenciones, secuestros, etc.), acompañadas de vejaciones o malos tratos, cometidos hasta la fecha en Madrid, dando los mayores detalles posibles de las víctimas y circunstancias de la forma y lugar en que se cometieron, quién los ordenó, movió o a su juicio impulsaron a los autores, con expresión de sus nombres que puedan ofrecer sobre

tales extremos, así como de la constatación de las rondas y patrullas que intervinieran. Igualmente se requiere a los directores de periódicos que hayan publicado relatos de testigos presenciales o de perjudicados, referentes a los hechos indicados, a fin de que remitan a este Juzgado especial un ejemplar de cada número en que conste dicho relato, con expresión de las circunstancias personales y domicilio que consta del informador.

Se espera el más exacto cumplimiento del presente, en evitación de los perjuicios que pudieran sobrevenir a los que no auxilian a la Justicia.

Dado en Talavera de la Reina a 3 de julio de 1937.—El secretario, José Villena.



N.º 44

Urraca se dejó arrancar una sonrisa, triste como de persona que no tenía sobra de alegrías, pero dulce como un sorbo de agua para aquella miserable alma sedienta.

—No he hablado bien, cuando os hablé del odio, Ruy Orgaz; yo no os odio, porque ni me habéis dado motivos, ni aunque así fuera lo permitiría mi ley...

La cara del marino resplandeció de júbilo. ¡Ah! ella no conocía su crimen, ni siquiera lo sospechaba!

—Pero no puedo amaros—prosiguió ella.—¿Por qué?—la interrumpió Ruy Orgaz.—¿Habéis contemplado mis naves? ¿No habéis visto en la popa, sobre los dos costados de la proa y en la popa escrito nuestro nombre? "Urraca" se llama el barco de que soy capitán, y tiene un castillo con una cámara, que para sí la quisiera la princesa de Portugal, reina de España ahora. Y esa cámara ha sido palmo a palmo labrada por mis manos para vos... ¿Por qué no habéis de amaros?

Urraca meneó mansa e implacable la cabeza.

—Óidme, capitán: vos decís que no fué culpa nuestra el amarme, y puesto que no es un delito el amor, yo he creído entender que quisierais decir otra cosa...

—En efecto, decidla vos misma, que es un embleso miraros cuando habláis, aun cuando sean mortales como un veneno vuestras palabras.

—Vos quisierais decir que me habéis amado, porque estáis hecho así, para amarme, por Dios, que ha hecho a cada hombre según su arbitrio, sin que entendamos sus razones...

—Así es—suspiró Orgaz.—yo estoy hecho para amaros; ahora comprendo que mi amor viene en mí desde toda la eternidad, y no por mi culpa, sino por mi destino...

—Bueno, pues, Ruy Orgaz, yo soy presa de otro amor semejante, y perdonadme, pues no es por mi culpa, sino por mi destino...

Una larga pausa de embarazoso silencio produjese en la conversación. Urraca había hablado con mansedumbre y pena. Ruy Orgaz con pasión reprimida y con alguna ilusión. Ahora en su pecho empezaba a crecer la ira.

—¿Y a quién amáis?

—Lo ignoráis por ventura? ¡A mi Bernarda!...

—Triste amor, el amor a los muertos!—replicó él con mal disimulado rencor. Ella lo miró sorprendida por el tono áspero, y él comprendió que necesitaba seguir disimulando para no dejar penetrar su secreto.

—¿Pero quién os ha dicho, capitán, que yo amo a un muerto? ¿Lo habéis visto muerto vos? ¿No lo visteis saltar en tierra vivo y robusto? Pues mi corazón me asegura que vivo está y que de hallar manera de volver a encontrarme. ¡Mirad hacia allá, Ruy Orgaz!

Urraca señalaba el confin lejano, donde las aguas color de perlas del Paraná se juntaban con el cielo, en un semicírculo grandioso, como si aquí no fuera el horizonte de un río, sino de un mar. Bajo la plenitud del sol, una rama de árbol, una simple flor, hubiese roto el núcleo cristal y no hubiera pasado inadvertida a los ávidos ojos de Urraca.

—Por allá, Ruy Orgaz, tenedlo por cierto, un día u otro yo divisaré la vela de su canoa o la punta del mástil de su bergantín. Por allá vendrá él... Ruy Orgaz, si vos lo vierais antes que yo (no ha de ser así, porque yo vivo mirando hacia allá!), pero si vos lo vierais, os confío a que me aviséis, porque he de pagáros bien las albricias...

Urraca tenía fijas las mirandas en el brillante azogue del río, y no vio observarse el rostro de Orgaz, que le respondió con mal contenido resquemor.

—¿Cuánto lo amáis, pobre mujer! Pero el amor no respeta a los muertos.

—No blasfeméis, capitán! En los sueños Dios habla con sus criaturas; y yo en mis sueños lo he visto venir. No digáis que ha muerto porque sería decir que Dios me ha engañado... ¡Mi nombre Bernarda! ¿Qué miserable y qué malvado fué el que te acusó de una culpa que no habías cometido!

Al decir esto la joven tendió los brazos, por

instinto, hacia el rumbo adonde la arrastraban todas las potencias de su alma, y Ruy Orgaz, azotado por los celos, no pudo contenerse.

—¡Necia!—le dijo—, estáis desvariando! ¡A rey muerto, rey puesto!

Ella, traída brutalmente a la realidad, lo miró con frío resentimiento.

—¡Deladme! ¡volvois! Ni me comprendéis vos a mí, ni yo quiero comprender a vos.

Intentó alejarse, pero él, envuelto de nuevo por el turbio torrente de su pasión, la persiguió hasta el lince del bosque.

—Óidme, Urraca!

—No quiero otros! ¡Volvois!

—No veis, niña, que estáis sola, y en mis manos, como una muñeca de cera?

—Atrevo a tocarme, y os mato como a un perro!

Al proferir esta amenaza, Urraca se detuvo y lo aguardó, con la mano derecha oculta por el manto que la envolvía desde los hombros hasta los pies; y su actitud fué tan audaz que Orgaz se detuvo también como si le hubieran puesto en el pecho una lanza. Pero su furor al sentirse contenido por una mujer, no tuvo límites.

—Fuego de San Telmo!—rugió entre risueño y rabioso.—¿Amenazas a mí, cubrita de ojos azules? ¿Pero habéis calculado las fuerzas que necesitáis para hendir mi pellejo con nuestro puñal? Porque sospecho que es un puñal lo que escondéis bajo el manto... Ganas me están dando de cogerlos por la cintura, como un lirio, metirme con vos en el bosque, irme a la nación de los timbales y entregáros a Mangoré, o a Siripo, o al demonio, para que os hagan reina o esclava o cuanto se les antoje... Por cierto, después que yo, ¡por las tripas de Judas!

Un verdadero frenesí habíase apoderado del brutal marino, tenía el rostro livido y los labios secos y temblorosos y las manos se le agitaban, como si su voluntad no pudiera dominar los movimientos de su fiera naturaleza.

—¿Queréis verlo?

—¡Probadlo!—respondió U

La F. A. I. se reorganiza en secreto en Barcelona

Para dar en el momento oportuno la batalla definitiva a Companys

PARIS, 10.—"Le Journal" informa que por noticias de Barcelona, vía Ferginán, se sabe que en estos últimos días se vienen produciendo en la capital catalana sangrientos sucesos con motivo de la entrada en funciones del nuevo Comisario de Orden público de la Generalidad, Ortega.

partidos que forman parte del actual Gobierno fojo, es el mal trato que se les daba a las juventudes libertarias en los frentes, en los que además de emplearlas como masas de choque y carne de cañón, se les obligaba a hacer marchas durísimas transportando las ametralladoras sobre sus hombros.

Victorias a tanto la línea

Cruz Salido reclama el importante de sus crónicas

VALEADOLID, 10.—La emisora roja 2. R. P. de Bilbao, en su emisión de ayer, no se refería ya a la conquista por las fuerzas marxistas de la Peña de Lemona, conquisada de la que se han visto precisados a desistir. Decía que a causa del mal tiempo no había sido posible desarrollar actividad en el frente.

Luego, en su conversación con el radio de Torrente, le preguntaba qué había del dinero de Cruz Salido, el chico que está encargado de hacer las crónicas de guerra para la 2. F. P. y para los periódicos madrileños. Esto demuestra que el Gobierno de Valencia se ha visto precisado a pagar las mentiras de ese correspondiente, por llamarle de alguna manera, que se encarga de hacer que el ejército marxista obtenga grandes victorias aunque no por eso deje de retroceder.

Habla D. Agustín Telleris, Delegado Provincial de F. E. T. y de las Jons en Guipúzcoa

«Exaltemos todo lo grande que nos es común y callemos sobre la táctica o sobre las diferencias de matiz»

Don Agustín Telleris, delegado provincial de F. E. T. y de las Jons en Guipúzcoa, pronunció hace unos días una alocución desde Radio Requeté de San Sebastián, de la cual consideramos interesante entresacar algunos párrafos.

des con el derecho de sus hijos y yernos a sucederle en todos ellos. Por la justicia y por España, recordadme, ¡en pie! Cara al sol, que es España "cuente lo que cuente", que es deber con el brazo en alto o cuadrado militarmente, saludemos a los reyes y caudillos de la Monarquía Tradicional, proscripta durante más de cien años para mal de España; reyes que educaron con el ejemplo en la más caballerosa de las lealtades a los patriotas seleccionados que sentían bien a España; caudillos que dirigieron a las boinas rojas en las gloriosas gestas, en las heroicas y sangrientas tentativas para recuperar la España perdida.

Creo en España, la forjadora de naciones. Espero en España, la salvadora de Occidente. Amo a España, que es mi madre; ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Madrinas de guerra

Las solicitan las siguientes: Miguel Valero y Doroteo Baquero, del regimiento de Infantería de Aragón número 17, segunda compañía, quinto batallón, Teruel. Luciano Martínez, de la segunda compañía del Requeté de Alava, Toledo.

Sargentos de la primera compañía del Tercio de Isabel la Católica de Granada, Pablo Ruiz y Manuel Martín Álvarez, cabo Antonio Villalba López y gastador Fernando Almenázar, del mismo Tercio, Granada.

Sargento del regimiento de Infantería de Granada número 6, segunda compañía del cuarto batallón, Rafael Jiménez, Segovia.

Cabo Manuel Holzgado Delgado y soldados Francisco Domínguez Jiménez y Jenaro Pérez Velarde, de la compañía de ametrallado de el cuarto batallón del regimiento de Infantería de Oviedo número 8, Granada.

Cabo Juan Campos Peña, enlace Alfonso Garrido Ous y bolnas rojas José Duarte Sánchez, José Cerón Aranda, Enrique Penítez Gema, Rafael Ramírez Vargas, Manuel Cortés Martín, Rafael Pascual Rodríguez, Pedro Tarco González, Francisco Manzano Jiménez, Juan Bernado Sánchez, José Ornató Torres, Rafael Jiménez Campos, Emilio González, Juan Calín Gálvez, Salvador Guzmán Carrillo, Francisco Sánchez Cruz, José Ropo Morente, Juan Gil Ortiz, Juan Rivero Vera, Luis Montiel, Carmelo Caravante y Alvaro Gillo Sola. Todos del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, de Málaga, en Córdoba.

RESUMEN DE NOTICIAS

ROMA.—Durante el primer trimestre de este año, la metrópoli italiana ha enviado a las colonias, mercancías por valor de 160 millones y medio de liras.

BOMBAY.—Durante una ceremonia arábiga, se produjo un grave accidente entre hindúes y mahometanos, resultando heridas 30 personas.

NEW BITAIN (Australia).—Se ha producido un violento terremoto que obligó a la población a huir al campo. Varios volcanes han entrado en actividad.

TRIESTE.—El general Perzio Bivoli, jefe del Cuerpo de Ejército cívico durante la guerra de Abisinia y actual gobernador de Asmara, ha llegado a esta población.

PARIS.—La colonia inglesa ha remitido al GENERAL FRANCO el siguiente telegrama: "En nombre de la colonia, expresamos a V. E. sentimientos de solidaridad, adhesión. Protestamos enérgicamente injusta campaña contra España Nación, parte periódicos ingleses."

RIGA.—La secretaria de la Asociación de obreros químicos de Moscú ha sido hallada muerta a puñaladas y el cadáver oculto en una cloaca.

ASMARA.—El gobernador de Britrea ha dispuesto queden dispensados de impuestos cuantos construyan edificios en el curso del presente año.

MOSCU.—Han sido fusilados 10 individuos acusados de actividades anticomunistas; otras 300 personas fueron detenidas por igual motivo.

BEHROULT.—Las primeras elecciones del Sanyatato de Aljandreta, tendrán lugar el 15 de Abril del año próximo, garantizadas por Turquía y Francia.

BUENOS AIRES.—La ceremonia de la leva fascista se llevó a cabo en esta ciudad a bordo del "Conte Grande", tomando parte una gran muchedumbre.

¡Malagueños! Todos los donativos que queráis hacer para los soldados, lo mismo en metálico que en ropas y comestibles, deberéis llevarlos a la Delegación Provincial de asistencia a frentes y hospitales, sita en Alarcón Luján, 8, 3.º de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

PERFILES HISTORICOS DE CATALUÑA

Mártires de ayer y de hoy

Era en 1808. El gran corso jugaba al ajedrez en el tablero de Europa. Repartía reinos entre sus familiares. Para Napoleón, vencedor en una Europa decadente, minada por las doctrinas de los enciclopedistas y de la Revolución francesa, no había nada imposible.

GESTAS DEL PUEBLO He aquí que el pueblo español da la respuesta. Un día es el grito de una mujer ante la salida de los pequeños príncipes don Antonio y don Francisco el que levanta al pueblo de Madrid.

Entonces, la palabra "pueblo" tenía todavía la plenitud del significado. No se había dividido y atomizado. El pueblo era el conjunto armónico de todos los estamentos, nobleza, brazo militar y gremios de oficios y profesiones. Por ello, al lado de Doiz, Velarde y Ruiz luchaban las manolas y los chisperos. El levantamiento era general, inspirado en idea tan sublime como la independencia de la Patria. No era aquel Madrid el que hoy resiste, morido por el odio de clases, bajo el látigo de los dirigentes moscovitas, el Madrid refugio de toda la chusma encañalada de Europa que veja y martiriza a los verdaderos madrileños.

En el sur de España, las mujeres de Cádiz cantaban coplas alusivas a la fanfaronía de las tropas de Napoleón y tejían en torno de los invasores de España esa gama variadísima de epigramas, refranes y sentencias que años más tarde ha-

lía de recoger de los mismos labios del pueblo aquella singular mezcla de la serenidad nórdica y del gracejo andaluz, que se popularizó en nuestra literatura con el seudónimo de Fernán Caballero.

Zaragoza, la bravia, la angusta, guardaba también su sorpresa para Bonaparte. Junto a la prosapia ilustre de la condesa de Bureta y de Palafox, están Agustina de Aragón, la Madre Rafoles y tantos hijos de esa unidad grande, arrolladora, que se denominaba pueblo.

CATALUÑA, PATRIA DE VALIENTES Toda España era un plantel de héroes. La improvisación, el ingenio y el ardor popular suplían la escasez de medios.

Cataluña no quedó rezagada. Toda ella vibró en una explosión patriótica sin precedentes, justificando con sus obras que se pudo levantar un día, pero no contra España y la Monarquía. El nombre de Gerona se inmortaliza. En la historia de España queda colocado al lado de la sublime Numancia. Caen los mártires de España en Tarazona, bajo la sombra de Santa Tecla, con aquella majestad que sólo el genio Julio Antonio supo concebir y plasmar en el blanco. Retumba en las oquedades del Bruch el tambor misterioso y los sonametes de Igualada, Manresa y Esparraguera diezman las filas de los ejércitos de Napoleón y se apoderan de varios trofeos, que más tarde serán puestos a los pies de la Moreneta.

Cataluña está en pie por Dios, por España y por el Rey.

CONTRA LA PATRIA, NO DÍA 11 de mayo de 1809.

Mandan los ejércitos invasores de Napoleón, aduenaños de Barcelona, el general Duhesme, gobernador militar, y el general Gombion Saint Cyr, comandante jefe de las tropas.

Napoleón ha estimulado la apostasía de Cataluña ofreciéndole una autonomía. Nada tan propicio para estimular la dispersión como excitar el sentimiento de patria en el hijo del instinto natural, egoísta pequeño, mezquino, contra el cual deben precearse todos los que están en un alto ideal nacional, para decir aquí reducido a sus verdaderos límites, que son: estímulo de las energías creadoras y conservación de las costumbres y tipos, creación espontánea del pueblo.

Los generales franceses piden a los barceloneses juramento de fidelidad a José Bonaparte, el rey intruso, el Pepe Botellas, el que quiso ganarse la simpatía de los españoles con aquella Carta constitucional otorgada que el pueblo bautizó con el nombre de "La Pepa".

El Ayuntamiento de Barcelona se niega a prestar el juramento de fidelidad, salvo un regidor, contra quien se vengaron después los barceloneses.

Se negaron igualmente a la apostasía patriótica todos los miembros de la Real Audiencia, excepto el fiscal del Real Acuerdo (especie de fiscal de lo Contencioso de hoy), la nobleza, el brazo militar, y en fin, cuantos en Barcelona tenían una representación política o social.

Contra España y contra el rey, no. LA CONSPIRACION CONTRA EL INVASOR

El sentimiento de hispanidad de los catalanes bulle y se agita. Se planea un levantamiento general. La conspiración contra el invasor es vastísima. Es la ciudad en masa que ha de sublevarse, es el pueblo, magnífica síntesis de todas las clases cuando éstas no estaban divididas por el odio.

Es interesante la lista de las entidades conjuradas para conocer que a pesar de haber penetrado en España las doctrinas de la Revolución francesa, todavía imperaba entre los españoles la unidad moral que daba la organización por gremios y profesiones. La nobleza, en el momento de estallar el movimiento insurreccional, había de reunirse

en el palacio del marqués de Moya (hoy de Comillas, aunque deshecho y maltratado).

Los trabajadores del ramo de la construcción habían de reunirse en el convento de los Dominicos de Santa Catalina, situado donde hoy está el mercado del mismo nombre.

El gremio de metalistas, en el convento de San Francisco de Paula, los gremios de armeros zapadores, en el palacio del barón de Hoces, situado en las primeras casas de la rambla de los Estudios, esquina a Candia; los tejedores de seda y medieros, en la capilla del Palau; los zapateros y obreros del comercio, en la plaza del Rey; los gremios de plateros, sastres, silleros y bordadores, en el convento de la Trinidad, que estaba situado frente a San Jaime; los huertanos del interior de Barcelona y de extramuros, en la Casa de Caridad; los agentes de comerciantes, industriales y agentes de cambio, en la Casa Llauja; los curiales, en la casa del de Cardona, que era la antigua casa Graña de la plaza de Cuccarella; los militares, en el palacio de Milans, de la calle de Moncada.

¿A qué seguir? Era toda la Cataluña gremial, noble y militar, en todas las profesiones y todos los oficios, que se habían comprometido a un levantamiento general, además de haber sobornado la gran nobleza francesa de Montjuich y de la Ciudadela, que pusieron el honor militar al servicio de la simonía y del dinero.

En el silencio de la noche había de sonar en la torre de la Catedral de Barcelona la célebre campana Tomasa, señal convenida para estallar la insurrección patriótica. Las silerías del coro de la Seo barcelonesa, donde Carlos V reunió a los caballeros del Tolsón de Oro, habían de estremecerse de gozo a cada golpe del badajo sobre el bronce de la campana, unida al nombre de la España inmortal.

LA TRAIACION Y EL MARTIRIO

En junio de 1809, como en Julio de 1936, no faltaron los traidores.

En julio fueron un general y dos jefes de un Cuerpo de tan imbecil historia como la Guardia Civil, los encargados de traicionar a la España digna, que se levantaba contra el crimen y la vesania. En junio de 1809 fueron cuatro catalanes traidores que malograron el gesto viril y altivo de una gran ciudad que no resignaba a ser hollada por la planta extranjera.

En 1809, como en 1936, la traición tuvo fatales consecuencias. El día 6 de junio, después de un proceso en el cual, como dice Camp y Llopi, la arbitrariedad por sí misma, eran inmolados como autores de un delito consumado, siendo así que no había pasado de tentativa, los siguientes honrados y proclares varones:

Doctor don Joaquín Pou, teniente vicario castrense; don José Navarra, subteniente del regimiento de Infantería de Soria; el P. Juan Gellif, religioso teatino; don Juan Masana, empleado de la Real Hacienda, y don Salvador Aulet, cretador de cambio.

Permanecían en Barcelona la mayoría de los conjurados. Tres de ellos, Julián Portel, del gremio de esparteros; Ramón Mas, carpintero naval; y Pedro Lastortas, herrero de astilleros, intentaron salvar a sus compañeros condenados a muerte levantando al pueblo en armas y llegando a tocar la campana Tomasa.

Pero el invasor, que conocía todos los detalles de la conspiración, había ocupado militarmente calles y plazas de Barcelona, y todo fue inútil. Portel, Mas y Lastortas, refugiados en la Catedral de Barcelona, fueron aprehendidos en los fueles del órgano y ahogados. Consta de un modo auténtico su manifestación de que morían por la Religión, por España y por el Rey.

(Sigue en la página quinto)

Aguirre quiso catequizar a Ruiz de Alda

Pero Ruiz de Alda era un gran capitán español...

TOLEDO, 10.—El diario local "Alcazar" publica una información refiriendo un episodio ocurrido entre el cómico presidente de Euzkadi, y cuando ya soñaba con serlo, Juan Antonio Aguirre, y el glorioso capitán Ruiz de Alda, asesinado por los rojos en Madrid.

Hallándose Ruiz de Alda en un restaurant bilbaíno se presentó Aguirre y, dirigiéndose a él con la mano extendida en ademán de saludo, le dijo:

—Capitán Ruiz de Alda: Tengo gran placer en saludarle. Conozco sus grandes méritos y, como sé que es nacionalista, quisiera contar con usted cuando organice la aviación del Estado de Euzkadi.

Ruiz de Alda, sin corresponder al saludo, le contestó:

—Usted, sin duda, está mal informado, señor Aguirre. Yo soy nacionalista, pero de un nacionalismo imperial y único, no de ninguna porción de nación que sponga merma de la unidad Patria.

Y Aguirre, el que más tarde había de creerse todo un Napoleón, hubo de marcharse corrido y moh-

no, mientras Ruiz de Alda, gran capitán español, se sonreía de aquel general de opereta.

Milaja está disgustado...

Porque no le hacen caso

MADRID, 10.—El general Milaja ha hecho unas declaraciones al correspondiente del periódico "El Mundo" valenciano, en las que ha dicho lo siguiente:

—Ya estoy harto de tanto antifascismo en la retaguardia. Yo soy el primer antifascista, pero esto da patente de corso para desobedecer todas las órdenes. Por este camino no se va a ninguna parte.

He dado cuenta al "gobierno" de Valencia de todo, y si no se hace caso de mis advertencias, declino toda mi responsabilidad.

Seslería España

Quipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

11-VI-1937. FOLLETON DE BOINAS ROJAS.

Lucia Miranda

POR HUGO WAST

Capítulo XIV ¡Buena noche para un golpe de mano!

N.º 45

había de arrancarse a una pesadilla. Tuvo que repetir, nuevamente la amenaza para sentir su espantosa realidad.

—¿Cómo no había comprendido antes la maldad de aquel hombre? Lo había creído solamente grosero y apasionado, y ahora lo reconocía perverso y capaz de todo crimen. Entonces, por primera vez le nació la sospecha de que el hubiera sido el delator de Bermudo Crespo, y esta repentina idea alumbró con tanta claridad todo lo ocurrido, que la tuvo por absoluta verdad, maravillándose de haber tardado en advertirlo.

—Y ella estaba destinada a ser presa de ese hombre?

—No, no! Mil veces prefería ser pasto de las fieras en el bosque, o esclava de Mangoré entre los timbúes.

Se levantó nerviosamente y cedió a andar hacia donde se imaginaba el camino de su liberación.

XIV BUENA NOCHE PARA UN GOLPE DE MANO!

Y en efecto Gaboto, impacientado por recomponer el celo con que Orgaz le servía había a los mercaderes para que dispusieran bienamente el ánimo de Urraca.

Fray Ramón quiso darle largas al asunto, porque el tiempo en estos negocios suele ser un buen acomodador, no dijo ni sí, ni no, se rascó el cerviguito buscando algunos latines adecuados a la situación, echó dos textos, uno del Eclesiastés y otro de San Pablo, de los cuales resultaba lo que dice el refrán castellano, que "asamiento y mortaja, da del cielo bajan, y para terminar con más solemnidad su oscura respuesta, se sonó las narices con los dedos.

El veneciano quedó poco satisfecho y dirigióse a fray Jonás, que no estaba al tanto de la repulsa de Urraca al proponerle marido.

—¿Y que dice vuestra paternidad?

—Que lo mozo me parece de perlas!—exclamó entusiasmado.—Y que no querria tener yo en mi vida trabajos más grandes que el sacar el sí a una niña cuerda como Urraca, tratándose de un novio como Ray Orgaz.

—¡Hola, hola!—dijo Gaboto meneando la cabeza.—¿Tan fácil lo halláis?

—¡Pan comido, señor capitán general!

—No se corra tanto vuestra paternidad,—repuso Gaboto;—que ayer la niña nos ha hecho creer cosa distinta!

—Y a mi también,—añadió fray Ramón, viendo que era tiempo de mostrar sus cartas y reprendiendo con una mirada la ligereza de su compañero.—Más vale que estemos advertidos. No gastéis saliva en tratar este asunto, porque a Urraca no habrá manera de hacerla aceptar ese novio. Dice que dió su palabra a uno y no ha de cambiarlo por otro.

—¿Cómo?—exclamó el capitán general con tono severo.—¿Ha hablado con vos del asunto y no me habéis dado parte?

Fray Ramón era un varón prudente y ágil y temeroso de las autoridades cuando no se metían en su campo, que era la villa del Señor. Parecióle que aceptar en aquel caso una repinmada de Gaboto era poner a Dios un pedañito abajo de Emperador, y cobró ánimo, y le encaráo resueltamente, como si dijese que nada tenía que decir; y nada os —Hablóme ayer, señor capitán general; y nada hubiera dicho, si no viniera al caso, porque sólo a Dios le debo cuentas de lo que trato con mis fieles.

No le supo bien al veneciano aquella salida, mas era hombre flexible y discurría bien y comprendió que más valía contemporar con el fraile y dejarlo pasar, y dirigióse al compañero:

—Ya veis como están las cosas, fray Jonás. Pero aunque no sea tan llana la empresa, no la habéis de dejar. Id, fray Jonás, y decidle a esa niña que es tentar a Dios no amar a los vivos por ser fiel a un muerto.

—Perdonad!—interrumpió fray Ramón;—ella sostiene que su Bermudo Crespo está vivo...

El veneciano sonrió con lástima.

—Y que ha de volver...



Copyright by Editores de Hugo Wast

Vida Católica

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL
Diariamente se celebran misas a las 7, 7 y media, 8 y media, 9, 9 y media, 10 y 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.
Horas canónicas.—Por la mañana, a las 7: por la tarde, a las 5.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Octava del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

MISAS
Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:
Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón (P.P. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6,30, 7,30 y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7,30; San Miguel de Miramar, a las 8; Capilla de la Ciudad Jardín, a las 8. En la Capilla del Santo Cristo de la Salud hay misa diaria de 6 a 9. En San Felipe a las 7 y 8, y en San Pablo a las 8. Santo Domingo a las 8 y media y 9.

ORACIONES
Angelus.—Por la mañana, a las 6,15 y por la tarde, a las 9.
Animas.—A las 10 de la noche.
NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO
Son ya varios los cuadros de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro instalados en nuestros templos y que reemplazan a los destruidos por la demagogia marxista. Pero aún hay iglesias que carecen de ellos por lo que se insiste en el ruego de donarlos a la Casa de Dios.

ADORACION NOCTURNA
El Consejo Directivo de esta Sección de Málaga ruega a todas las personas que en 18 de julio de 1936 fueran adoradores (ya honorarios o activos), se sirvan indicar nombre, apellidos, domicilio, fecha de ingreso y demás datos que tengan, dejando nota de ello en el buzón que durante todo el mes de junio está colocado en el carnet de la

ROGATIVA

Mujeres malagueñas: El día que nos resolvamos a orar de verdad, lo podremos todo. Cristo dijo a sus discípulos: "Sin mi ayuda no podéis hacer", y para conceder la gracia nos puso por condición: "Pedid y recibiréis".
Atendiendo con fe ante El, conseguiremos la paz a España, ayudando así a nuestros hermanos que luchan en los frentes.

Para ello las señoras de la Junta Diocesana de Acción Católica, con autorización del Excmo. Prelado, han organizado una Adoración continua al Santísimo Sacramento en las Iglesias donde circule el Jubileo de las XI horas. Esta vela durará todo el día, desde las ocho de la mañana a las siete de la tarde, en turnos de media hora.

Las mujeres católicas de Málaga, cualquiera que sea su condición social, pertenecen o no a la Acción Católica, que deseen tomar parte en esta piadosa rogativa deben dar sus nombres en la sacristía de sus respectivas parroquias.

A. M. D. G.

Santa Iglesia Catedral. Asimismo se replica a los familiares de los señores adoradores fallecidos o asesinados durante la dominación marxista, lo hagan saber a este Consejo para aplicarlos los sufragios que marca el Reglamento.
IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Novena al Sacratísimo Corazón de Jesús
Por la mañana: A las ocho, Misa de Comunión, en la que turnarán los Coros de Caballeros y Señoras del Apostolado de la Gración, según el orden acostumbrado en años anteriores.

EN LA PARROQUIA DEL CARMEN

También en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se celebra, a las siete de la tarde, la novena al Sagrado Corazón de Jesús, predicando un P. Misionero del Corazón de María.

PARROQUIA DE LOS SANTOS MARTIRES

Solemnemente y devoto novenario que en honor de los gloriosos mártires San Cirilo y Santa Paula, patronos de esta ciudad de Málaga y titulares de nuestra Parroquia, se celebrará en esta Iglesia durante los días 10 al 18 del corriente mes.
Se dará comienzo a estos cultos a las 6 y media de la tarde, con el rezo del Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio de la Novena, Bendición y Reserva de S. D. M.

El día 18, festividad de San Cirilo y Santa Paula, se celebrará una misa rezada a las 8, en la que se dará la Sagrada Comunión a todos los devotos de los Santos Mártires, y de modo especial quedarán invitados a este acto todos los miembros de la Acción Católica en esta Parroquia, para impetrar por su mediación de Dios Nuestro Señor la paz para España. Este mismo día, a las 10, Misa solemne.

Durante los días 14, 15, 16, 17 y 18, de este Novenario, circulará en esta Iglesia el Jubileo de las XI Horas.

TRIDUO AL BENDITO TAUMATURGO SAN ANTONIO DE PADUA

Empezará el día 11, para terminar el día de su fiesta, a las 6 de la tarde.

El día 13, a las 9, Misa solemne en honor del Santo.

Se ruega la asistencia de sus devotos a estos cultos.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SAN PABLO

Se ruega a todos los hermanos y hermanas, asistan a la Misa de Comunión que el próximo domingo, día 13, a las nueve de la mañana, se celebrará en nuestra Parroquia, siendo aplicada por el eterno descanso de los hermanos asesinados por las hordas marxistas.
Por no existir las listas de hermanos se ruega a los que pertenecen dejen sus nombres y domicilios en la sacristía de la Parroquia.
El Presidente



Hace unos días declamamos de Pestaña, con motivo de una opinión suya sobre el analfabeto ministro de Instrucción Pública, que era hombre de vista.

Y hoy lo repetimos. Porque en otras declaraciones ha dicho: "Hay quien cree que ha hecho la revolución porque se ha instalado en un piso de un antiguo burgués; pero no olvide este iluso que si llegarán los otros le quitarán el piso e incluso la cabeza."

Bueno; exagera en lo de la cabeza. Porque, ¿cómo va a quitar lo que no hay?

Les quitaremos, si acaso, lo que llevan encima de los hombros.

También ha dicho el Angel malo, de apellido Pestaña:

"Para vencer a una disciplina tal, había que restablecer otra disciplina. Entre las consignas que lanzó nuestro partido, estaba la del mando único, que todavía no se ha logrado, pero que se conseguirá pronto."

Prometo... un día de esto.

El mando único en el campo rojo lo ejercería quien pudiera dar esta orden:

—A luir al extranjero.

Tenemos la seguridad de que no habría ni un desobediente.

No es posible—sigue diciendo Pestaña—de la manera como se proceda en la retaguardia, hacer simpática la revolución, ya que se destruyen estupidamente hombres que habían luchado siempre por ella.

Esas venganzas personales nos han hecho mucho daño. Venceremos, si sabemos vencer; si no, seremos vencidos.

Pues no vais ya a tener tiempo de aprender a vencer.

Leemos:

"La estrella de Stalin se va eclipsando"

Mientras no se estrelle...

Un título:

"La fortuna ajena".

En el campo rojo es la de que se "incautan" los mandones.

Martínez Barrio está otra vez en París.

En uno de estos viajes no va a conseguir que vuelva a España ni el Gran Maestro de la Masonería.

El trato a los obreros en Rusia

Los jornales allí se cobran con quince o veinte días de retraso

VARSOVIA, 10.—El diario soviético "Pravda" escribe un editorial en el cual comenta la huida de obreros rusos de las fábricas y minas de aquel país. El periódico confiesa que conoce bien la causa y añade que se basa en las malas condiciones de vida y régimen que padecen.

Añade que, por ejemplo, la huida de las minas del Don se debe al trato inhumano que dan a los subordinados y ciertos jefes locales que burlean y a veces eliminan por completo el régimen de colectividad. Los jornales allí se cobran con quince o veinte días de retraso. Por ello la acción de los sindicatos es casi nula y la irregularidad en el percibo de salarios produce las deserciones, que toman ya caracteres alarmantes.

"La Pravda" llama la atención a los comunistas centrales para que actúen prontamente sobre quienes están llevando a cabo un plan efectivo contra el régimen colectivo que debe funcionar en las fábricas y minas de Rusia, plan que, de contrario, llevaría al caos todo lo "construido".

Tetinas y biberones MADAME X

GRANADA, 27.—ENTRESIELO

Juez instructor para la laureada al capitán Cortés

SEVILLA, 10.—En la orden general del Ejército del Sur se publica una disposición por la que se nombra al coronel de Caballería señor Espin Alonso para la instrucción del juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de la Guardia Civil don Santiago Cortés González por su heroica actuación como jefe de las fuerzas que defendían el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

Crónica de la Región

Córdoba

UN ELOGIO AL GOBERNADOR CIVIL

La Sámara Oficial Agrícola de Córdoba, interpretando el unánime sentir de la clase trabajadora que representa, se complace en hacer público el testimonio de su profundo reconocimiento al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, cuya autoridad, dando una prueba más del espíritu de justicia que preside todos sus actos y del extraordinario interés que la inspira cuando al campo se refiere, ha aprobado un cuadro de rindimiento por las operaciones de ciega, que salva, vaguadas por igual los derechos del obrero y del patrono.

UN NIÑO ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En las primeras horas de la tarde ha sido arrollado por un automóvil, en la calle Alfonso XII, el niño de cuatro años de edad Manuel Muñoz Arribas.

Resultó lesionado y fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del muslo izquierdo, contusiones en la región occipital y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Una vez curado el pequeño

señala el Estatuto de Recaudación para estos casos.

DECLARACIONES DE SOCIEDADES ANONIMAS

Habiendo observado esta Junta, con el natural disgusto, que existen Sociedades Anónimas que no han presentado hasta la fecha, no obstante el tiempo transcurrido, las declaraciones que se les exige en las circulares de esta Junta que publican los Boletines Oficiales de la provincia correspondientes a los días uno y cinco de Mayo último y periódicos de la localidad de los expresados días, la Junta que preside, en su sesión de ayer tomó el acuerdo de señalar un último plazo, que termina el día 12 del actual, para que lo hagan aquellas que no lo hubieran efectuado, señalándose que a los contraventores les parará el perjuicio a que hubiere lugar, a cuyo efecto se procederá a dar cuenta a la Autoridad Militar de conformidad con lo dispuesto en el artículo 11 del Bando del Excelentísimo señor General de la Segunda División de 11 de Septiembre.

PRESENTACION DE LAS CUENTAS JUSTIFICATIVAS DEL MES DE MAYO

Accediendo a las numerosas peticiones formuladas por patronos que han de reintegrarse de las cantidades que les correspondan, por los jornales y sueldos del mes de Mayo de sus obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias y que por diferentes motivos no han podido proveerse de los justificantes que han de acompañar a sus cuentas, esta Junta ha acordado ampliar el plazo de presentación de los justificantes expresados hasta el día 16 del actual.

Málaga 10 de Junio de 1937.—El Presidente, Mariano García Marzo.

TODAVIA COLEA...

Peyró anuncia un nuevo Comité rojo presidido por Bcsteiro

SALAMANCA, 10.—"La Vanguardia" de Barcelona publicó una entrevista celebrada con el ex-presidente de la C. N. T. en el Comité que presidió Larzo Caballero.

"Y ve usted muy lejano el fin de la guerra?"—pregunta el periodista.

"No quiero echármelas de profeta, pero no creo está muy lejano la terminación de la lucha. Estoy convencido de que el Gobierno Negro tiene la misión de acabar la guerra. Tal vez no se liquide a gusto de todos; y entonces se tendrá que formar otro Gobierno..."

—Presidido por...

"Tal vez por Besteiro." Peyró concede que la guerra no acabará a gusto de todos. Es cierto. No acabará a gusto de los vencidos, de los anarco-marxistas.

Huelva

DESPEDIDA DE LOS BACHILLERES

En el Instituto de Segunda Enseñanza La Rábida, se ha celebrado un simpático acto de despedida de los alumnos que han terminado el bachillerato en el presente curso.

Debido a las circunstancias que atraviesa España, y al luto nacional que se guarda por la muerte del general Mola, el acto no revistió el ambiente de alegría de otros años, limitándose a un brindis por el próximo triunfo del Ejército nacional.

Hizo uso de la palabra el alumno señor Villalba, el cual se hizo intérprete del sentimiento que a él mismo y a todos sus compañeros causaba el abandonar el centro en que habían convivido durante seis años alumnos y profesores.

Le contestó en breves palabras el director del Instituto, don Ricardo Terradas, quien exhortó a los muchachos a cumplir sus deberes con la Patria, terminando el acto con vivas a España y al GENERALISIMO FRANCO.

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 12 de junio de 1937

Parada: la Tercera Centuria completa. Jefe: El de la tercera Centuria.

Imaginería: Jefe de la Séptima Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta Orden deberán estar en la Jefatura Local para la distribución de las guardias, a las ocho en punto de la mañana.

Málaga 12 de junio de 1937.

El delegado de servicios.

NOTA.—Se hace saber a las camaradas que la Centuria que se cita en esta orden corresponde al acoplamiento últimamente efectuado.

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Reserva

Los boinas rojas que se relacionan para continuación deberán pasarse por las Oficinas de esta Jefatura de Reserva hoy, día 11, a las siete de la tarde, en el Cursillo organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hará uso de la palabra el Reverendo Padre don Luis Vera, quien disertará sobre el tercer tema de Religión, con el siguiente programa:

"Destrucción de la vida sobrenatural.—El pecado de Adán y los pecados nuestros.—Triste situación del hombre muerto."

La jefa local

UNA DISERTACION DEL PADRE VERA

Distrito quinto, a las 4 de la tarde. Distrito sexto, a las 4 y media de la tarde. Distrito séptimo, a las 5 de la tarde. Distrito octavo, a las 5 y media de la tarde. Distritos noveno y décimo, a las 6 de la tarde. Arriba España!

Mañana Sábado

Que no olvide nadie los 30 cts.

VEA EL FLECHA QUEX

Hermano y precursor de nuestros Flechas

serva hoy, día 11, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto de interés.

El jefe de la reserva.

Don Luis Maldonado Martín, don Manuel Chinchilla García, don José Blanco Hoyos, don Juan Carretero Guillén, don José López Guerrero, don Ignacio Martín de la Hinojosa, don Cayetano López Ortega, don Juan Antonio Romero García, don Manuel Salas Moncallo, don Antonio Sánchez Fernández, don Rafael Trigueros Ferrer, don Antonio Gómez Suárez, don José Parrado Jiménez y don Evaristo Culler González.

A PRESENTARSE

Hoy viernes 11, deberán presentarse en la Jefatura local todas las camaradas pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de primera línea, y de los distritos siguientes y a la hora que se indica:

Distrito primero, a las 11 de la mañana.

Distrito segundo, a las 12 de la mañana.

Distrito tercero, a las 1 de la tarde.

Distrito cuarto, a las 3 y media de la tarde.

EL CUMPLIMIENTO PASCUAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. celebrará el cumplimiento pascual el próximo domingo día 13 de Junio, en la Santa Iglesia Catedral, a las ocho de la mañana, recibiendo la Sagrada Comunión de manos del Ilmo. señor Obispo y otros sacerdotes que le auxiliarán en tan sagrado ministerio.

En la hora actual de guerra y de forja, es necesario mantener, tensas y limpias, las virtudes del Alma.

La Falange invita a todos sus afiliados de primera y segunda línea, para que concurren a dicho acto, encontrando en la Eucaristía la razón de una Fe y el motivo de una Voluntad, por la Catolicidad y el Imperio.

Así mismo concurrirán todos los afiliados, francos de servicios, a las prácticas preparatorias que tendrán lugar en la misma S. I. Catedral, de ocho a nueve de la noche, durante los días miércoles, jueves y viernes de la presente semana.

Arriba España!

Anuncios Económicos

A LOS LECTORES

DE LOS ANUNCIOS ECONOMICOS

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desleñarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Alameda Principal, 23 - Teléfono 2941

10 céntimos palabra.-Mínimo 10 palabras

ALQUILERES

SE ALQUILA o se vende Villa Herminia (Miramar). Razón: Joyería Pareja.

SE ALQUILAN dos casas amuebladas, vistas al mar. Teléfono 3329, de 2 a 3.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina. Lubrificantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

LABORATORIO FOTOGRAFICO

rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2001.

DISTINGUIDA señorita, profesora mercantil, huérfana de guerra, sufriendo correctamente francés y latin. quimicografía, ofrécese para despacho o secretaria. También preparadora para Bachillerato. Razón: BOINAS ROJAS.

JABON VERDE primera, más barato de tasa. Compañía, 20. Kiosko.

VENTAS

VENDESE PIANO, mesa escritorio sillera, buenas condiciones. Razón: Alamos, 10.

VARIOS

FELQUEROS. Pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sus hijos. Laboratorio Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

Mártires de ayer y de hoy

(Viene de la página cuarta)

En un amanecer de agosto del año 1936 caían también en la plaza del castillo de Montjuich tres laureados, forjadores del actual movimiento nacional en Barcelona: López Varela, López Amor y Lizcano de la Rosa.

El primero, mortalmente herido, fué llevado a Montjuich en una ambulancia y al lugar de la ejecución en una silla.

Los milicianos, luciendo la estrella roja, la hoz y el martillo en su extravagante indumentaria, desfilaron ante los cadáveres con el puño en alto, con arreglo al rito comunista.

Pero en aquel mismo instante, las aguas del Mediterráneo parecían susurrar al pie del castillo un himno triunfal.

Estos hombres, que ayer murieron por la independencia de España, como los que murieron hace un siglo, han pasado a la inmortalidad.

EPILOGO

Ha transcurrido más de un siglo desde aquella efeméride española, a la cual siguió la no menos ejemplar de los voluntarios de Prim, para los que murieron en 1809 y otro para los que cayeron en 1936.

Viremos a España mientras los milicianos rojos, ciegos de rabia, profieren los insultos propios del que teme el amanecer que se le anuncia.

Aurelio JOANIQUET

RADIOTELEFONIA

Horario de las principales emisiones de hoy

ESPAÑOLAS

RADIO NACIONAL (Onda: 274 m. — 1.095 kc.) De 11 a 15 — De 17,30 a 20 — De 21,30 a 1,30 horas.

RADIO SEVILLA

De 8,30 a 9 — De 13,30 a 14 — De 20 a 24.

RADIO MALAGA (E. A. J. 9)

De 14 a 15,30 — De 20,30 a 23.

RADIO REQUETE DE MALAGA

(Onda: 42 m. — 7.141 kc.) De 18,30 a 19,30 horas.

PORTUGUESAS

RADIO CLUB PORTUGUES De 19 a 1 hora.

AUTOMOVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

Información de Martuecos

MELILLA

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL GLORIOSO GENERAL MOLA

Organizadas y costeadas por varios amigos del ilustre e inolvidable general Mola, se celebraron misas en la capilla de la Divina Infancia, en la de San Agustín y hermanas de la Doctrina Cristiana, y en el altar mayor de la iglesia del Sagrado Corazón, en sufragio del alma del glorioso e invicto general.

A dichos piadosos actos asistieron numerosísimas representaciones y flejes, elevándose por todos sentidas oraciones en memoria del insigne general Mola.

En la misa de la iglesia del Sagrado Corazón ofició el R. P. Arturo González.

Un nombre de los amigos del inolvidable caudillo, don José Linares ha dirigido a la señora viuda de Mola el siguiente telegrama:

"Con motivo misas aplicadas por su esposo, sus amigos envíanle más profundo pésame por tal desgracia y ruegan Todopoderoso concedale resignación cristiana ofreciendo todo por El y por España."

DE LA VIDA LOCAL

Se encuentra enferma una de las monimisas hijas de nuestro querido amigo el comandante de Artillería, juez de causas, señor Estévez de la Plaza.

Guarda cama, enfermo de alguna gravedad, el joven alférez provisional de Intendencia don Luis Esbert, hijo de nuestro querido amigo el farmacéutico don Juan Esbert.

Después de haber permanecido varios días en la Península, ha regresado nuestro querido amigo el jefe de la Depositaria especial de Hacienda, don Cecilio Garret.

Comité de moneda extranjera

CAMBIOS OFICIALES HOY VI GENTES

Divisas procedentes de exportación

Francos... 39,25

Libras... 42

Dólares... 8,58

Liras... 45,15

Francos suizos... 195,75

Reichsmarks... 3,45

Belgas... 144,70

Escudos... 38,10

Peso, moneda legal... 2,55

Coronas checas... 30

— suecas... 2,17

— noruegas... 2,11

— danesas... 1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Francos... 49,10

Libras... 52,50



BOINAS ROJAS

Un derrotista es peor que un rojo combatiente.

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, viernes 11 de Junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Las Universidades de España dirigirán un mensaje a los hombres de ciencia del mundo UNAS DECLARACIONES INTERESANTÍSIMAS DEL CAUDILLO A UN PERIODICO FRANCES

El control marítimo de las costas españolas

Un probable acuerdo de las cuatro potencias que llevará al frente único

ROMA, 10.— Los corresponsales de los periódicos italianos dan cuenta de que son generalmente satisfactorias las impresiones optimistas acerca de la solución del problema del control marítimo en las costas españolas.

Aseguran que es ya casi un hecho se lleve a cabo un acuerdo entre las cuatro potencias, según el cual una agresión a cualquiera de ellas podrá considerarse como si se hiciera a las demás.

En sus comunicados expresan que este acuerdo podría considerarse como un frente único, de positivos beneficios para la causa de la paz de Europa, si logra concretarse en lo sucesivo en nuevas orientaciones de tipo político y económico.

Si se lleva a feliz término podrá decirse que se habrá avanzado un

gran paso en el orden internacional.

ACEPTA INGLATERRA LA PROPUESTA DE ITALIA Y ALEMANIA?

LONDRES, 10.— Parece ser que de la reunión celebrada por las cuatro potencias europeas interesadas en el control marítimo de las aguas españolas, ha surgido la fórmula de inteligencia que permitirá ejercer las citadas funciones de vigilancia con completa normalidad.

Se asegura en los círculos políticos londinenses que Inglaterra está dispuesta a aceptar la propuesta de Alemania e Italia, según la cual los barcos que sean atacados tendrán pleno derecho a defenderse sin previas consultas.

Comentario de un periódico inglés

El trabajo remunerado de los prisioneros de guerra

SALAMANCA, 10.— El Decreto firmado por el GENERALISIMO en que se atiende al problema de los prisioneros, ha merecido grandes elogios de la Prensa extranjera. El "Times" lo comenta así: "Los prisioneros de guerra hechos por los nacionales han visto reconocido su derecho al trabajo y a su fruto por un Decreto del GENERAL FRANCO publicado en la Prensa. Desde hoy percibirán dos pesetas por día o una suma mayor cuando se emplee en trabajos en los cuales la remuneración exceda de la indicada. Los jornaleros disfrutará en complementos en el caso de que los prisioneros tengan a sus esposas e hijos en territorio nacional."

Los únicos prisioneros a quienes no se reconoce el derecho al trabajo son los autores de crímenes graves. Dicho Decreto lleva a la práctica el principio sustentado en el párrafo XV del programa del Partido Nacional y constituye una humanitaria solución al difícil problema de los prisioneros, que ya ha sido llevada a la práctica en el notable Monasterio de San Pedro de Cerdas en Burgos, una de las casas benedictinas más antiguas de España, en el cual han hallado trabajo unos novecientos prisioneros, que se ocupan en obras de edificación y en la construcción de un camino que facilitará el acceso de los visitantes del Monasterio."

Como los anarquistas son los dueños de las radios, telégrafo y teléfono...

Miaja va a emplear palomas mensajeras para comunicarse con Valencia

MADRID, 10.— La Junta de Defensa de Madrid ha hecho pública una orden por la cual se pone en conocimiento de todos los poseedores de palomas de la población, que deben hacer entrega de todas las palomas que tengan en un breve plazo que se señala, amenazando con graves sanciones a los que no cumplan la citada orden.

momento dado, pues los centros telefónicos, telegráficos y radiotelegráficos de Madrid se hallan en la actualidad en poder de los anarquistas, que hoy por unos medios y mañana por otros, han conseguido eludir la entrega de dichos centros a los elementos del Gobierno.

Los partidos afectos a la Generalidad piden la disolución y desarme de la FAI y del POUM

Y si no los atienden, se desolidarizarán del gobierno

BARCELONA, 10.— Los representantes en Tarragona y Reus de la U. G. T., partido socialista unificado, Espuerra, Estat Catalá y Acción Catalana, se han dirigido en un escrito a Companys pidiendo la disolución y el desarme de la FAI y de POUM, al que consideran francamente fascista; la disolución de los Ayuntamientos y constitución de Ayuntamientos nuevos con los partidos que tenían probada su lealtad al régimen y el castigo de los culpables de los últimos sucesos.

De no ser atendidos en sus peticiones, amenazan con abandonar todos sus cargos representativos y desolidarizarse del Gobierno.

Pro-acorazado "España"

MALAGUENOS: E L PROXIMO DOMINGO ES LA "CUESTACION EXTRAORDINARIA" QUE ORGANIZA LA AGRUPACION DE COFRADIAS PARA ENKOSAR LA SUSCRIPCION NACIONAL. TODOS LOS CATOLICOS DE MALAGA DEBEN ACUDIR CON SU OBOLO A ESTA OBRA PATRIOTICA.



Ultima hora

PARA METER MIEDO

BARCELONA, 10.— En vista de que resulta casi imposible para las fuerzas de la Generalidad el arrancar a los anarquistas las posiciones que tienen en torno a Barcelona y varios pueblos de las provincias catalanas, el Gobierno ha anunciado, seguramente con el propósito de asustarlos, que se van a enviar varios cuerpos de ejército que se emplearán a con fección en limpiar de incontrolables las cuatro provincias de Cataluña.

No obstante todo esto, es lo cierto que tanto el barrio de Hospital como el castillo de Montjuich continúan en poder de los anarquistas, los cuales no dan la menor señal de querer abandonarlos.

POZAS PIDE REFUERZOS A VALENCIA

BARCELONA, 10.— La policía de Pozas continúa efectuando numerosos registros encaminados a conseguir el desarme de toda la población catalana. Estos registros se llevan a cabo sobre todo en los barrios en que más se dejó sentir la revolución anarquista, habiéndose

hallado numerosos depósitos de armas y municiones y grandes cantidades de dinamita.

El general Pozas ha dirigido un llamamiento al Gobierno de Valencia solicitando que le envíe nuevos contingentes de fuerzas para dominar a los anarquistas, que aún continúan hechos fuertes en muchos pueblos de Cataluña, pues los hombres de que dispone en la actualidad se han negado a marchar contra los de la F. A. I., que, según confidencias, se encuentran fuertemente atrincherados y disponen de gran cantidad de armas y pertrechos de guerra.

LA GUERRA CIVIL CONTRA EL GOBIERNO DE NEGRIN

MADRID, 10.— Según las noticias facilitadas por los fugitivos madrileños que llegan a nuestras filas, se sabe que las medidas de represión adoptadas por el Gobierno rojo contra los anarquistas ha producido hondo malestar entre estos elementos.

Las juventudes anarquistas se encuentran concentradas en sus cuarteles esperando las órdenes de sus jefes. Según el órgano anarquista "Castilla Libre", la guerra

civil contra el Gobierno de Negrin puede estallar de un momento a otro.

OPERACIONES EN EL FRENTE EXTREMEÑO

FRENTE DE EXTREMADURA, 10.— Nuestras tropas han continuado en el día de hoy mejorando notablemente sus posiciones y consiguiendo desalojar al enemigo de algunas de gran importancia estratégica.

La aviación también ha realizado en esta jornada numerosos servicios, entre ellos el bombardeo del cuartel general enemigo de Medellín.

VISITA AL FRENTE DE ORDUÑA

SALAMANCA, 10.— El Secretario General del Estado español ha visitado hoy, en compañía del representante de Italia en Salamanca, el frente de Orduña.

Ambos visitantes se han mostrado muy complacidos por la pérdida demostrada por nuestros artilleros, que en su presencia han efectuado un bombardeo de las posiciones enemigas, alcanzando con sus disparos los objetivos previamente señalados.

LOS CADAVERES DE LAS VICTIMAS DEL "DEUTSCHLAND"

GIBRALTAR, 10.— Hoy ha tenido lugar el traslado de los cadáveres de los marineros asesinados por los rojos españoles en el criminal atentado contra el acorazado alemán "Deutschland", a un buque de guerra alemán que habrá de transportarlos a su patria, donde, por orden de Hitler, recibirán sepultura.



EL COMISARIO POLITICO DEL ARMA DE AVIACION

Radio Madrid comunicaba anoche detalles del concurso que se ha de celebrar para proveer plazas de aprendices de aviación, de acuerdo con las disposiciones del "gobierno".

Decía que los solicitantes han de dirigirse al comisariado político del Arma de Aviación, encargado de la recluta y residente en la Casa de Convalecencia de Murcia, habiendo de presentar documentos que los acrediten como personas afectas al régimen, avalados por un Partido del Frente Popular.

(La Aviación roja tenía, desde luego, "aprendices". Y por algo la recluta se hace en la casa de "convalecencia". Allí tienen que ir también luego todos los aviladores marxistas).

PARA INSTRUIR A LOS NO CUADRADOS

La misma emisora madrileña daba noticias anoche de la creación de una escuela de preparación militar, que estará encargada de dar instrucción a cuantos hombres no estén encuadrados en las milicias populares.

(Instrucción: eso es precisamente lo que hace falta en el campo rojo. Allí no saben ni donde están de pie).

CULTURA, MUCHA CULTURA...

Según la radio de Madrid, se ha concedido a la Federación Cultural Deportiva Obrera la dirección de los ejercicios físicos de los milicianos rojos, considerando que la capacitación física en los soldados es cosa muy conveniente.

Decía el locutor que dicha Federación cuenta con el apoyo del "gobierno", que ha creado el Consejo Nacional de Cultura y Deportes.

(¿Cultura? No les hace falta a los marxistas. Ni siquiera la física. Quizás necesiten entrenarse en el "cross-country". Es lo que más les conviene).

VAYA FRESCURA

La emisora anarquista de Barcelona comunicó anoche la noticia procedente de Gibraltar, según la cual en Alcebrás han sido fusilados 45

Los fusilamientos de anarquistas en Madrid

La prensa francesa los disculpa

PARIS, 10.— Los periódicos franceses de matiz izquierdista, al referirse al asesinato por los rojos de Madrid de más de trescientos anarquistas, tratan de disculpar este crimen, diciendo que el Gobierno ha hecho fusilar a "algunos" individuos que se oponían a la buena marcha de la política desarrollada por el Gobierno Negrin.

prisioneros rojos hechos últimamente.

(No cabe duda que los rojos son unos embusteros).

Esto no lo decimos nosotros; lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

"La C. N. T. no quiere gratificaciones, sólo quiere que no se le ataque por la espalda como se viene haciendo ahora. Todas unidades, levantemos el nivel de la economía. Reconstruyamos todo lo que en momentos de ofuscación destruyeron unos insensatos."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la emisora radio C N T-F A I, de Barcelona, a las 23:30 del día 7 de junio actual.

"Pedimos al Gobierno la inmediata disolución del POUM y de las Juventudes comunistas, como enemigos declarados del Frente Popular y agentes al servicio del Fascismo. Cuidaremos de que el llamamiento a filas hecho últimamente, sea cumplido en todas sus partes. Haremos la guerra a muerte a esos llamados comités que especulan y se enriquecen a costa de los jóvenes campesinos."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice un manifiesto de las Juventudes Socialistas unificadas, publicado en el diario barcelonés "Las Noticias" el día 5 de junio en tercera columna de su página segunda.

"No podemos permitir que los trabajadores que están en el frente sigan luchando sin saber por qué. Actualmente el cincuenta por ciento de nuestros combatientes no saben por qué luchan. Todos hemos de conocer las diferencias que existen entre las palabras socialización, comunismo y anarquía, para que se batan con más coraje. Nadie más que nosotros tiene la culpa de que nuestros soldados, además de cobardes, sean ignorantes."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la emisora radio C N T-F A I, de Barcelona, en su emisión de las 23:30 de ayer.

"No se puede permitir a nadie, alto ni bajo, que se crea con derecho a comer más y mejor que los demás que se contentan con lo que hay, dando ejemplo digno de igualdad y democracia. No se puede tolerar que se pierdan los víveres que llegan a Madrid, en provecho de unos cuantos dirigentes sin escrúpulos."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice en su primera página, con grandes caracteres, el "Heraldo de Madrid" del 3 de junio.

"Cada día aumenta el lamentable espectáculo que ofrece Barcelona, toda llena de barracas, monumentos atóxicos, cartones, etc. De nada han servido las indicaciones e incluso las órdenes del Municipio para que esto cesara. En Barcelona y sus alrededores, no cabe una barraca más."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice una nota de la Policia Urbana, publicada en "La Vanguardia", de Barcelona, el día seis de junio actual.

"En las primeras horas de la tarde se observó un incendio de bastante importancia en el Hospital Militar de Carabanchel, producido por el fuego de nuestra artillería."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el parte oficial rojo del día seis del corriente.

"Nuestras baterías cañonaron durante más de dos horas las posiciones enemigas y sobre todo el Hospital Militar. Mediada la tarde, cuando cesó el fuego de nuestros cañones, pudo verse un gran incendio en el Hospital Militar."

El control en Francia es una indignante farsa

Marsella, puerto al servicio de los bolcheviques españoles

SALAMANCA, 10.— El corresponsal de "Le Jour", Henry de Villemorin, da cuenta de cómo fué cargado en Marsella el vapor español "Vicente Ortí", con 400 cajas de dinamita, pólvora y granadas para los rojos. La documentación llevaba como punto de destino un puerto del Mar Rojo y su salida fué autorizada el día 26 de mayo por Hervet, jefe de la Delegación del Comité de Control, que la dió a pesar de que este barco, como tantos otros que suelen salir para Méjico, próximo Oriente u otros lugares, regresan a Marsella en los cuatro o cinco días, tiempo justo de desembarcar su peligroso cargamento en los puertos catalanes.

La única sanción de estos barcos que regresan antes de haber tenido tiempo de llegar a su punto de des-

tino es la pérdida de una pequeña fianza que depositan en la aduana de salida.

"L'Action Française" dice sobre el hundimiento del "Ciudad de Barcelona", que éste era un barco muy conocido en Marsella, donde frecuentemente embarcaba víveres, material y milicianos con destino a Valencia y Barcelona.

Cuando salió la última vez para Valencia declaró un cargamento de 2.000 toneladas, con una tripulación de 85 hombres. Había asegurado a la policía del puerto y al Comité de control, que no había ningún pasajero a bordo. Sin embargo, los telegramas llegados a Barcelona señalan sobre el navío la presencia de cerca de trescientos hombres. Por lo tanto, más de doscientos pasajeros habían embarcado clandestinamente.

Es que los hay estúpidos

Ortega «el malo» tiene encargo de procesar a FRANCO y a Queipo

VALENCIA, 10.— Ha sido nombrado nuevo Fiscal de la República Eduardo Ortega y Gasset, al que ha encargado Negrin en primer lugar que instruya un sumario por rebelión contra el GENERALISIMO FRANCO, el General Queipo de Llano y otras personalidades.

Eduardo Ortega ha comenzado muy serio sus gestiones para llevar a cabo el encargo de Negrin.

acabando por decir a éste que hay un gran inconveniente muy grande para realizarlas, y que consiste en que el GENERALISIMO se encuentra en Salamanca.

Negrin ha contestado que tratará de resolver el asunto.

La verdad es que los hay idiotas, memos, imbéciles, estúpidos, etcétera, etcétera.

¿Para que se molestan?

Los aviones rojos no dan una...

PERPIGNAN, 10.— Llegan noticias que durante el bombardeo de las costas catalanas por parte de los buques de guerra nacionales, intentaron volar sobre los mismos varios aviones rojos, los cuales sufrieron un gravísimo accidente en el aire que les obligó a aterrizar violentamente.

¿Qué hacen las Naciones?

NUEVAS EXPEDICIONES DE NIÑOS ESPAÑOLES AL EXTRAJERO

VALENCIA, 10.— Ante la inminente caída de la capital de Bilbao se ha ordenado una rápida evacuación de 4.500 niños. De éstos, 1.500 irán a Rusia y los restantes a Francia.

De ello se encargará la Consejería vasca, que ya ha organizado otras expediciones.

Malestar en Rusia

Existe más burocracia que en ninguna otra parte

ROMA, 10.— Se tienen noticias de que la situación en Rusia no es muy favorable. Los periódicos ingleses e italianos dan cuenta de que reina en la U. R. S. S. un malestar creciente producido por el descontento que parece denotar la burocracia del Estado soviético. La producción ha disminuido en estos últimos tiempos y la vida está cada vez más embrollada y difícil.

Todos iguales ante la Ley.

El noble y el plebeyo. El rico y el pobre. El intelectual y el artesano. No pide la unidad original del género humano. Lo exige la dignidad nativa de la especie humana.

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA

MADRID, 10.— He aquí un pequeño resumen de la prensa roja de la noche de ayer:

"Claridad" dice que la retaguardia debe responder al esfuerzo y sacrificio de la vanguardia y acompañar a ésta en victorias y descalabros.

"Informaciones" comenta la falta de dinero que se observa en la España roja y hace un llamamiento a los proletarios de su zona, los cuales, si quieren obtener la victoria, dice, deben trabajar con entusiasmo para aumentar la producción.

"C. N. T.", órgano sindicalista, escribe que Negrin y su gobierno están muy equivocados si creen que la C. N. T. y la F. A. I. son colaboradoras de los fasciosos, pues a ellos no les gana a revolucionarios nadie en el mundo.

"Heraldo de Madrid", asegura sería muy lamentable que se repitieran los fracasos del ejército marxista en los frentes; pero que si esto sucediera, la culpa sería entera de la retaguardia, y pide a todos los componentes del Frente popular que cesen en sus luchas y colaboren en la unión del proletario.

Esta unión la están pidiendo a gritos desde el 20 de julio del 36, sino que hasta ahora hayan dado con ella y no es esto lo peor—para ellos—sino que no la encontrarán nunca.

"Mundo Obrero" se ocupa de la cuestión internacional (¿quién lo meterá a él en estas cosas?), diciendo que parece ser que el horizonte europeo va siendo cada día más hostil para los rojos, y a continuación lanza uno de sus acostumbrados llamamientos a los proletarios de todo el mundo e islas adyacentes.

"El Sindicalista", escribe: "Unión, unión, unión". Y después de este pensamiento, tan nuevo en la zona roja añade: "La guerra se perderá si no se acaba de una vez para siempre con estos rencores que separa a los partidos del Frente popular."

"La Voz" se ocupa de la conmemoración que se ha concedido a Miss Madrid 1937—vulgo Miaja—haciendo un amplio reportaje de la personalidad del condecorado y comparándolo con Napoleón.

(Nosotros hemos conocido muchos personajes que eran mejor que Napoleón en esa comparación. Estos son: Pompo, Tedy, Ramper, Rulfo y otros muchos).